



बोकारो, गुरुवार
25 .4.2024
पृष्ठ: 12, मूल्य 2/-
वर्ष : 11, अंक : 82

www.rashtriyamukhyadhara.com

राष्ट्र, राष्ट्रहित और राष्ट्रवाद को सदैव समर्पित : देश से बढ़ कर कुछ भी नहीं !

कांग्रेस नहीं चाहती कि आपकी मेहनत से जुटाई संपत्ति आपके बच्चों को मिले

- छत्तीसगढ़ के अंबिकापुर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस को घेरा
- भारत शक्तिशाली हुआ तो कई दुकाने बंद हो जाएंगी

कांग्रेस के कुशासन से देश बर्बाद होता रहा



कांग्रेस के कुशासन से देश बर्बाद होता रहा। आज भाजपा नक्सलवाद और आतंकवाद के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई कर रही है। बाबा साहब अंबेडकर के नेतृत्व में यह तय किया गया था, कि भारत में धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं होगा। आरक्षण होगा तो दलित, आदिवासी भाइयों के नाम पर होगा, लेकिन वोट बैंक की भूखी कांग्रेस ने इन महापुरुषों की परवाह नहीं की। बाबा साहब अंबेडकर के शब्दों की परवाह नहीं की। मोदी ने कहा कि शाही परिवार के सलाहकार ने कुछ समय पहले कहा था कि मिडिल क्लास पर ज्यादा टैक्स लगाना चाहिए। अब ये लोग उससे भी एक कदम आगे चले गए हैं। अब कांग्रेस का कहना है कि वो माता-पिता से मिलने वाली विरासत पर भी टैक्स लगाएंगी। आप जो अपनी मेहनत से संपत्ति जुटाते हैं, वो भी कांग्रेस का पंजा आपसे छीन लेगा। मोदी ने कहा कि कांग्रेस का ये मंत्र आपकी संपत्ति छीन लेगा, आपके लूट लेगा। कांग्रेस का मंत्र है, जिंदगी के साथ भी, जिंदगी के बाद भी। जब तक आप जीवित रहेंगे, कांग्रेस आपको ज्यादा टैक्स से मारेगी। जिन लोगों

कांग्रेस के कुशासन और लापरवाही, यही कारण है कि देश बर्बाद होता रहा। आज भाजपा नक्सलवाद और आतंकवाद के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई कर रही है। बाबा साहब अंबेडकर के नेतृत्व में यह तय किया गया था, कि भारत में धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं होगा। आरक्षण होगा तो दलित, आदिवासी भाइयों के नाम पर होगा, लेकिन वोट बैंक की भूखी कांग्रेस ने इन महापुरुषों की परवाह नहीं की। बाबा साहब अंबेडकर के शब्दों की परवाह नहीं की। मोदी ने कहा कि शाही परिवार के सलाहकार ने कुछ समय पहले कहा था कि मिडिल क्लास पर ज्यादा टैक्स लगाना चाहिए। अब ये लोग उससे भी एक कदम आगे चले गए हैं। अब कांग्रेस का कहना है कि वो माता-पिता से मिलने वाली विरासत पर भी टैक्स लगाएंगी। आप जो अपनी मेहनत से संपत्ति जुटाते हैं, वो भी कांग्रेस का पंजा आपसे छीन लेगा।

मोदी जी को प्रधानमंत्री बनायेंगे तो भारत अर्थव्यवस्था में तीसरे नंबर पर होगी : नड्डा

राष्ट्रीय मुख्यधारा। भागलपुर



भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने बुधवार को भागलपुर के सैंडिंस कंपाउंड में आयोजित चुनावी सभा में कहा कि दुनिया की अर्थव्यवस्था पिछड़ती जा रही है। भारत की अर्थ व्यवस्था लगातार आगे बढ़ रही है। आज हमारे देश की अर्थव्यवस्था पांचवें नंबर की बन गई है। जिस ब्रिटेन ने हम पर 200 साल राज किया। हमने उसको पछाड़कर भारत को पांचवें नंबर पर खड़ा कर दिया है। अगर आपने यहां के उम्मीदवार को जीता कर मोदी जी को प्रधानमंत्री बनायेंगे तो भारत तीसरे नंबर के अर्थव्यवस्था बन जाएगा। जेपी नड्डा ने कहा कि मोदी के नेतृत्व पर परम पूज्य स्वामी गौतमानंदजी महाराज को मेरी हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं। मुझे यकीन है कि वह हमारे समाज को अधिक ज्ञान और करुणा की ओर मार्गदर्शन करेंगे। उन्होंने आगे लिखा, "रामकृष्ण मठ और रामकृष्ण मिशन का अनागत भारतीयों के जीवन में बहुत विशेष स्थान है। रामकृष्ण परमहंस, मां शारदा देवी और स्वामी विवेकानन्द के आदर्शों को और अधिक लोकप्रिय बनाने के उनके प्रयास उल्लेखनीय हैं।

राजनीतिक दृष्टि से बहुत ही सजग है। यहां के लोग देश और प्रदेश के प्रति अपने दायित्व से पीछे नहीं हटते हैं। जेपी नड्डा ने कहा कि गांव, गरीब, वंचित, शोषित, पीड़ित, किसान, मजदूर, महिला को नरेंद्र मोदी की नीतियों ने ताकत दिया है। सभा को उप-मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी, शिक्षा मंत्री सुनील कुमार, विधायक पवन यादव, इंजीनियर ललन पासवान, गोपाल मंडल, भाजपा जिलाध्यक्ष संतोष कुमार ने संबोधित किया। मंच पर एनडीए प्रत्याशी अजय मंडल के अलावा एनडीए गठबंधन के नेतागण मौजूद थे। भाजपा अध्यक्ष ने आईएनडीआईए गठबंधन पर जमकर हमला बोला। जेपी नड्डा ने कहा कि हमारे विरोधियों में दो बातों का गठबंधन है। एक है परिवारवादी पार्टी का गठबंधन और दूसरा गठबंधन भ्रष्टाचारियों का है। ये लोग जिंदगी भर एक दूसरे के खिलाफ लड़ते रहे हैं लेकिन आजकल गलबहियां करते घूम रहे हैं। ऐसा इसलिए है, क्योंकि ये लोग भ्रष्टाचार के दलदल में डूबे हुए हैं। जेपी नड्डा ने फारूख अब्दुल्ला, उमर अब्दुल्ला से लेकर लालू, राबड़ी और तेजस्वी का नाम लेते हुए कहा कि ये सभी परिवार की पार्टी हैं। ये सिर्फ परिवार की ही नहीं बल्कि भ्रष्टाचार की भी पार्टी हैं। यह सब घोटालाबाज एक साथ मिल गए हैं। राहुल गांधी जमानत पर, सोनिया गांधी जमानत पर, लालू यादव जमानत पर, पी. चिदंबरम, कार्ति चिदंबरम जमानत सब जमानत पर हैं। अरविंद केजरीवाल, मनीष सिरोडिया, सत्येंद्र जैन और आजम खान जेल में हैं। मीसा भारती, तेजस्वी और सारा परिवार बेल पर हैं। क्या ऐसे लोगों को आगे आने देना है। जो लोग भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ रहे थे आज वही भ्रष्टाचारी हो गए हैं। उनकी भ्रष्टाचारियों के साथ दोस्ती हो गई है। समय की आवाज है, बिहार के विकास की आवाज है, समय का तकाजा है कि आपकी उंगली को कमाल करना है। कमाल दिखा कर एक बार फिर से नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाइए।

खास खबर

उत्तराखंड में 24 घंटे में जंगलों में आग की 46 घटनाएं



देहरादून। उत्तराखंड में बढ़ते तापमान के साथ जंगलों में आग लगने की घटनाओं में पिछले 24 घंटों में 46 घटनाएं हुईं जिसमें 53.15 हेक्टेयर जंगल जलकर खाक हो गया। वन विभाग से मिली जानकारी के अनुसार, इससे 1,09,700 रुपये की आर्थिक क्षति का आंकलन किया गया है। प्रदेश में एक नवंबर, 2023 से लेकर 23 अप्रैल 2024 तक आग की अब तक 477 घटनाएं सामने आई हैं, जिनमें 570.07 हेक्टेयर जंगल जलकर राख हो गया और 12,40,151 रुपये का आर्थिक नुकसान पहुंचा है। मुख्य सचिव राधा रतूडी ने मंगलवार को स्थिति की समीक्षा की तथा अधिकारियों को इसे रोकने के उपायों में तेजी लाने के निर्देश दिए। बैठक में वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए सभी जिलाधिकारी, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक तथा वन अधिकारी शामिल हुए जबकि पुलिस महानिदेशक अभिनव कुमार, प्रमुख सचिव आर.के. सुधांशु और रंजीत कुमार सिन्हा मौजूद रहे। बैठक में मुख्य सचिव ने अधिकारियों से जंगल में आग की बढ़ती घटनाओं को रोकने के उपायों में तेजी लाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जंगल में आग की सूचना मिलते ही तत्काल उसकी रोकथाम करने के निर्देश दिए। उन्होंने इस संबंध में लोगों को जागरूकता करने को कहा ताकि जंगल में आग की घटनाओं को रोका जा सके।

सिसोदिया को झटका, 7 मई तक जेल में रहना होगा



नई दिल्ली। दिल्ली शराब नीति से जुड़े सीबीआई के मामले में फिलहाल चार्ज फ्रेम नहीं करने की मांग को लेकर याचिका पर बुधवार को राउज एवेन्यू कोर्ट ने केंद्रीय जांच एजेंसी से जवाब मांगा है। वहीं कोर्ट ने मामले में मनीष सिसोदिया की न्यायिक हिरासत 7 मई तक बढ़ा दी है। आरोपियों के वकील ने सुनवाई के दौरान कहा कि हमें कोर्ट रूम से वॉक आउट नहीं करना था। हम इसके लिए माफ़ी मांगते हैं। जज ने नाराजगी जताकर कहा कि हमने पहली बार इस तरह का बर्ताव देखा है। आप दलील पूरी होते ही कोर्ट के बाहर चले गए। इस दौरान याचिकाकर्ता ने दलील दी कि जांच अब तक चल रही है। वहीं सीबीआई ने दलील का विरोध किया। याचिकाकर्ता के वकील ने कोर्ट में सुनवाई के दौरान कहा कि मामले की सुनवाई के दौरान आईओ ने कहा था कि जांच तीन चार महीने में पूरी हो जाएगी, लेकिन अभी तक मामले में जांच चल रही है। उन्होंने कहा कि कोर्ट के आदेश के बाद मामले में गिरफ्तारी हुई और 164 का बयान भी रिकॉर्ड किया गया। वहीं सीबीआई ने याचिका का विरोध कर कहा कि जितनी चार्जशीट दाखिल हुई है, उसी पर हम बहस करने को तैयार हैं। कोर्ट ने दलील सुनने के बाद कहा कि अभी तक हम याचिका की कॉपी नहीं मिली है।

ईरानी का रॉबर्ट वाड्रा पर तंज, जीजा जी आएंगे, घर के कागज छिपा लेना

अमेठी। केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने बुधवार को अमेठी में एक चुनावी कार्यक्रम को संबोधित कर गांधी परिवार पर निशाना साधा है। केंद्रीय मंत्री ईरानी ने कहा, जीजा जी आएंगे, तब तिवारी जी कह रहे हैं कि घर के कागज छिपा लेना, क्योंकि जीजा जी की नजर पकरी है। केंद्रीय मंत्री ईरानी ने राहुल गांधी के जीजा रॉबर्ट वाड्रा पर निशाना साधकर कहा, तिवारी जी कह रहे हैं कि घर के कागज छिपा लेना, क्योंकि जीजा जी की नजर पकरी है। चाहे जीजा हो या साला, हर कोई यहां मोदी का मतवाला है। आज यहां ट्रामा सेंटर बना है, तब ये मोदी के कारण ही हुआ है। मोदी सरकार को दिल्ली भेजा, तब से अमेठी में हमने 1 लाख से ज्यादा घर बनवाए हैं। जो काम हमने पांच में कराए, जिसमें 2 साल कोरोना में निकल गए, तब तीन साल में जो काम हुआ वहां पिछले 15 साल में राहुल गांधी के सांसद रहते नहीं हुआ। स्मृति ने गांधी परिवार पर निशाना



साधकर कहा कि अगर सोनिया गांधी, राहुल, प्रियंका चाहते तब क्या गरीबों के घर में नल से जल, मकान आदि नहीं दिला सकते थे। कांग्रेस पार्टी ने घोषित किया है कि वे एक-एक व्यक्ति की कमाई का हिसाब करेंगे, फिर सबकी संपत्ति ले लेगी और जिसे चाहेगी उस बांट देगी, हम सब जानते हैं कि कांग्रेस वालों ने जब एक बार संपत्ति ले ली तब सिर्फ अपनी जेब भरी है गरीब का पैसा कभी नहीं पहुंचाया।

पुतिन की सेना को मिलेगा नया ब्रह्मास्त्र एस-500 का परीक्षण हुआ सफल

मास्को। यूक्रेन युद्ध के बीच रूस की सेना को नया ब्रह्मास्त्र मिलने वाला है। रूस के रक्षा मंत्री सर्गेई शोइगू ने इसकी पुष्टि की है कि रूसी एयर डिफेंस फोर्स को एस-500 एयर और मिसाइल डिफेंस इस साल मिलेगा है। उन्होंने बताया कि इस सिस्टम में दो नए बदलाव भी किए गए हैं। शोइगू ने बताया कि यह अत्याधुनिक सिस्टम दो रूप में उपलब्ध होगा। पहला- बलिस्टिक मिसाइल डिफेंस सिस्टम और दूसरा- ज़्यादा लंबी दूरी तक फाइटर जेट को मार गिराने वाले मिसाइल सिस्टम के रूप में दिया जाएगा। रूसी एस-500 मिसाइल सिस्टम को सबसे पहले साल 2015 में पेश किया गया था। इसके बाद से लगातार इसे डिजाइन किया जा रहा था और साल 2021 में इस ग्रीक देवता के नाम पर प्रोमैथस या गॉड ऑफ फायर नाम दिया गया था। साल 2021 के मई महीने में पुतिन ने इस बात की पुष्टि की थी कि एस-500 का टेस्ट किया गया है और यह सफल रहा है। हाल ही में रूसी सेना के हवाले से कहा गया था कि इस मिसाइल सिस्टम का बड़े पैमाने पर टेस्ट किया है। इस टेस्ट में रूसी सिस्टम ने हाइपरसोनिक मिसाइल को मार गिराने में अपनी काबिलियत का प्रदर्शन किया। इसके अलावा मिसाइल ने एक परमाणु सबमरीन से दागी हुई क्रूज मिसाइल को भी मार गिराया था।

वरुण गांधी का पीलीभीत से टिकट काटा, अब रायबरेली से लड़ना चाहती है भाजपा?

राष्ट्रीय मुख्यधारा। नई दिल्ली

उत्तर प्रदेश की पीलीभीत से सिटिंग सांसद वरुण गांधी का भाजपा ने एक झटके में टिकट काट दिया। पार्टी का यह निर्णय संभवतः पीलीभीत के लोगों को भी पर्यट नहीं आया। फिर वरुण गांधी को कैसे रास आया। यही कारण है कि वरुण ने अपना दर्द ब्यां करते हुए क्षेत्र की जनता को भावुक चिट्ठी लिखी थी। इसमें उन्होंने लिखा था कि वह राजनीति में आम आदमी की आवाज उठाते रहेंगे चाहे इसकी कोई भी कीमत उठानी पड़े। वरुण ने लिखा था- मैं खुद को सीमागुणशाली मानता हूँ कि मुझे सालों तक पीलीभीत की महान जना की सेवा करने का मौका मिला। महज एक सांसद के तौर पर न ही बल्कि एक व्यक्ति के

भारतीय वायुसेना ने किया क्रिस्टल मेज 2 मिसाइल का परीक्षण

राष्ट्रीय मुख्यधारा। नई दिल्ली

भारतीय वायुसेना ने अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के आसमान में हवा से सतह पर मार करने वाली नई बैलिस्टिक मिसाइल का सफल परीक्षण किया है। इस परीक्षण में मिसाइल ने तेज गति से टारगेट को सटीकता से हिट किया। इस मिसाइल का नाम है क्रिस्टल मेज 2 है। इजरायल की मिसाइल को प्यार से रॉक्स भी बुलाते हैं। मिसाइल टेस्टिंग के लिए वायुसेना ने अपने सबसे घातक फाइटर जेट सुखोई सु-30एमकेआई का इस्तेमाल किया था। परीक्षण के लिए अंडमान और निकोबार का चयन इसलिए हुआ था क्योंकि यहां पर तीनों सेनाओं का बेस है। इजरायल की यह मिसाइल भारत में ही बन रही है। इस मिसाइल को मेक इन इंडिया प्रोग्राम के तहत

250 किलोमीटर तक दुश्मन देशों में कर सकती है अटक



बनाया जा रहा है। क्रिस्टल मेज 2 मिसाइल अपने पुराने वर्जन यानी क्रिस्टल मेज 1 से एकदम अलग है। इसकी रेंज 250 किलोमीटर है। यह स्टैंड ऑफ रेंज एयर-टू-सरफेस बैलिस्टिक मिसाइल है। यह उन टारगेट्स को भी निशाना बना सकती है, जो लगातार मूव कर रहे हैं। इसके अलावा दुश्मन की लंबी दूरी के राडार और एयर डिफेंस सिस्टम को

सुखोई के साथ खतरनाक

सुखोई सु-30एमकेआई फाइटर जेट की लंबाई 72 फीट है। विंगस्पैन 48.3 फीट है। ऊंचाई 20.10 फीट है। इसका वजन 18,400 किलोग्राम है। इसकी अधिकतम स्पीड 2120 किमी प्रतिघंटा है। इसकी रेंज भी 3000 किलोमीटर है। बीच रास्ते में ईंधन मिल जाए, तब यह 8000 किलोमीटर तक जा सकता है। यह 57 हजार फीट की ऊंचाई तक उड़ान भर सकता है। सुखोई-30एमकेआई में 30एमएम की एक शिजेव-शिपुनोव ऑटोकेनन लगी है। जो एक मिगट में 150 राउंड फायर करती है। यानी दुश्मन का विमान, ड्रोन या हेलिकॉप्टर बच नहीं सकता। इसमें 12 हार्ड प्वाइंट्स लगे हैं। यानी वे जगह जहां पर हथियार लगाया जाता है। इसमें 4 तरह के रॉकेट्स लगा सकते हैं।

झारखंड के लोग खुद बनाते हैं अपनी राह : कल्पना सोरेन

रांची। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन ने विदेश में रहकर पढ़ाई पूरी करने वाले छात्र संजय को बधाई दी है। उन्होंने बुधवार को टवीट कर लिखा है खुब बधाई। कोई भी विपत्ति आए झारखंडी अपनी राह खुद बनाता है। उस राह पर चलकर अपनी माँजिल को भी पाता है। क्योंकि, झारखंडियों ने कभी झुकना सीखा ही नहीं है। कल्पना ने लिखा है कि हेमंत सोरेन से जेल में अपनी अगली मुलाकात में मैं आपकी उपलब्धि के बारे में उन्हें जरूर बताऊंगी। वो आपकी



इस उपलब्धि पर बहुत खुश होंगे। मुझे वह कहते थे कि झारखंड से 50 से अधिक आदिवासी, दलित, पिछड़ा और अल्पसंख्यक समाज

के युवा विदेश में सौ फीसदी सरकारी खर्च पर पढ़ाई के लिए जा चुके हैं। कुछ की तो विदेश में ही नौकरी भी लग गयी है। वह यह भी कहते थे कि देखना जब यह युवा विदेश में नई-नई जानकारी सीखेंगे तो उसका उपयोग वह अपने लिए, अपने परिवार के लिए, अपने गांव के लिए, अपने समाज के लिए, अपने झारखंड के लिए और देश के लिए कर पाएंगे और यह भी कि अब झारखंड पीछे मुड़कर नहीं देखेगा, आगे बढ़ने का यह जो कारवां शुरू हुआ है, वह बढ़ता ही जायेगा।

जोधपुर की सड़कों पर सुनहरी साड़ी गुलाबी पगड़ी पहनकर खुली जीप में निकलीं कंगना

राष्ट्रीय मुख्यधारा। जोधपुर

कभी बॉलीवुड में तो कभी अपने तीखे बयानों को लेकर चर्चा में रही भाजपा नेता कंगना रनौत अब जोधपुर में धूम मचा रहीं हैं। यहां चुनाव प्रचार के लिए आईं कंगना गोलडन साड़ी,गुलाब पगड़ी में खुली जीप से वोट मांगतीं नजर आईं। अपने दो दिवसीय दौरे के तहत कंगना ने पश्चिमी राजस्थान के चुरा है। यहां पार्टी के प्रचार की शुरुआत उन्होंने पाली और जोधपुर लोकसभा सीट से की। कंगना ने पाली में भाजपा प्रत्याशी पीपी चौधरी के समर्थन में चुनाव प्रचार किया है। इसके बाद शाम को कंगना जोधपुर पहुंचीं। यहां केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत के समर्थन में उन्होंने रोड शो किया। यहां



कंगना खुले रथ पर सवार हुईं। रोड शो के दौरान कंगना भाजपा का झंडा लहराती रहीं। इस दौरान कंगना पर जमकर पुष्प वर्षा हुई। वहीं आतिशबाजी से आसमान भी रंगीन हो गया। रोड शो में आगे ऊंट चल रहे थे। रोड शो में जुटी भीड़ में भी इस दौरान पूरा जोश

और उत्साह देखने को मिला। जोधपुर में रोड शो के दौरान कंगना जहां खुले रथ में उत्साहित दिखे। इस दौरान रथ के आगे लोग नृत्य करते चल रहे थे। इस दौरान बीजेपी के झंडे लिए भी लोग काफी उत्साहित दिखे। बता दें कि लोकसभा चुनाव के पहले चरण में राजस्थान में कम वोटिंग देखी है। कम वोटिंग को देखते हुए बीजेपी ने अब अपनी पूरी ताकत चुनाव प्रचार में झोंक दी है। इसके चलते जहां प्रधानमंत्री मोदी लगातार प्रदेश के दौरे कर रहे हैं। वहीं पार्टी के दूसरे स्टार प्रचारक भी मैदान में उतर आए हैं। राजस्थान में बीजेपी के पक्ष में वोट मांगने के लिए बॉलीवुड एक्ट्रेस और हिमाचल प्रदेश की मंडी सीट से प्रत्याशी कंगना रनौत राजस्थान पहुंचीं।

ONLY ON APPOINTMENT
पराजहाँ बुल्क ₹ 110/-

30+ वर्षों का अनुभव और हजारों लोगों का विश्वास

ज्योतिष एवं वास्तु समाधान हेतु अब प्रत्येक बुधवार और गुरुवार **बोकारो में ज्योतिषी संतोषाचार्य जी**

ज्योतिष एवं वास्तु समाधान हेतु अब प्रत्येक बुधवार और गुरुवार **बोकारो में ज्योतिषी संतोषाचार्य जी**

पार्टी अखिलेश (सिधिल) एवं ज्योतिष विचार, हस्तरेखा प्रयोग तथा वास्तु आचार्य [२८ इन्स्टीट्यूट ऑफ इन्डियन (भाऊ) एवं भारतीय ज्योतिष विचार परिषद, चेन्नई]

ज्योतिषी संतोषाचार्य जी

पता: २०२, बोरिगाँवा, बोकारो, झारखंड - ८३१००६

☎ +91 99343 24 365

🌐 asriindia.com

📧 gopindubhawan, shrikrishnapuri, (SBI ATM के नजदीक), वास्तु अनुसार चाम ब्लॉक ऑफिस के सामने, चाम, बोकारो, झारखंड मकान का नक्शा

सक्षिप्त समाचार

निःशुल्क हृदय रोग संबंधी जांच शिविर 26 अप्रैल को लगेगा

रांची। सीसीएल के केन्द्रीय अस्पताल गांधीनगर में 26 अप्रैल को हृदय रोग संबंधी निःशुल्क चिकित्सीय शिविर का आयोजन होगा। शिविर सुबह 9 बजे से शुरू होगी। इस चिकित्सीय शिविर में मैक्स सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल नई दिल्ली के प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ. राजीव राठी (सीनियर इंटरनेशनल कार्डियोलॉजिस्ट) हृदय रोग से ग्रस्त मरीजों की जांच और चिकित्सीय सलाह देंगे। इस निःशुल्क हृदय संबंधित चिकित्सीय सलाह का राज्य के लोग लाभ उठा सकते हैं। मरीज के पास यदि पुराने इलाज की रिपोर्ट के पेपर हों तो उसे अवश्य अपने साथ लाएं। सीएमडी डॉ. बी. वीरा रेड्डी के निदेशन में सीसीएल ने अपने कर्मियों और हितधारकों के साथ-साथ समाज के हर वर्ग के लिए चिकित्सा सेवा मुहैया कराने के लिए कृतसंकल्पित है। इसके लिए सीसीएल द्वारा समय-समय पर देश के ख्याति प्राप्त विशेषज्ञ चिकित्सकों को आमंत्रित कर विभिन्न बीमारियों से संबंधित स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया जाता है, जिससे जल्दतरमंद परिणारों को गंभीर बीमारी के अत्याधुनिक इलाज की सुविधा उनके घर के निकट ही प्राप्त हो सके।



हेमलाल मुर्मू बने झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता

रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के केन्द्रीय कार्यकारिणी सदस्य हेमलाल मुर्मू को पार्टी का केन्द्रीय प्रवक्ता बनाया गया है। पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष शिबू सोरेन के निर्देश पर बुधवार को हेमलाल मुर्मू को प्रवक्ता बनाया गया। इस संबंध में पार्टी के महासचिव विनोद कुमार पांडे ने पत्र जारी किया है। यह नियुक्ति पत्र निर्गत होने के समय से ही तत्काल प्रभाव से लागू होगी।



सड़क हादसे में बाइक सवार दो युवकों की मौत

रांची। जिले के खरसीदाग ओपी क्षेत्र के रिंगरोड स्थित डहटोली में मंगलवार की देर रात अज्ञात वाहन की चपेट में आकर बाइक सवार दो युवकों की मौत हो गयी। मृतक की पहचान सुजीत गंडू (18) और संदीप गंडू (17) के रूप में हुई है। सूचना पाकर पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और दोनों को अस्पताल ले गये। लेकिन तब तक दोनों की मौत हो चुकी थी।पुलिस ने शव को बुधवार सुबह पोस्टमार्टम के लिए भेजा। साथ ही पुलिस ने दुर्घटनाग्रस्त बाइक भी जब्त कर ली। बताया जाता है कि सुजीत और संदीप बाइक से रिंगरोड होते हुए अपने गांव जा रहे थे। इसी दौरान डहटोली में अज्ञात वाहन की अपनी चपेट में आकर दोनों की जान चली गयी। घटना के बाद वाहन चालक मौके से फरार हो गया। सुजीत मजदूरी करता था और संदीप 10वीं का छात्र था। ग्रामीणों के अनुसार गांव में लड़की की शादी थी। दोनों कुछ सामान लेने गये थे। वहां से लौटने के दौरान यह हादसा हो गया।



रांची में नाबालिग को कुल्हाड़ी से मारकर जख्मी करने का आरोपित भेजा गया जेल

रांची। राजधानी के कांके थाना क्षेत्र में नौ साल के नाबालिग को कुल्हाड़ी से मारकर गंभीर रूप से जख्मी करने के मामले में पुलिस ने बुधवार को आरोपित विजय लोहार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। नाबालिग को रिम्स अस्पताल में भर्ती करवाया गया है, जहां उसकी स्थिति अब खतरों से बाहर बताई जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार नाबालिग पर उसके पड़ोसी विजय लोहार ने घर में घुसकर कुल्हाड़ी से कई वार किया। इस हमले में नाबालिग गंभीर रूप से जख्मी हो गया। घटना मंगलवार रात की है। कांके थाना प्रभारी रामकुमार वर्मा ने बताया कि बच्चे के पिता के साथ आरोपित विजय लोहार का कई वर्षों से कुछ बातों को लेकर विवाद चल रहा था। विजय लोहार शराब के नशे में धुत होकर नाबालिग के पिता को जान से मारने के लिए हाथ में कुल्हाड़ी लेकर गया था लेकिन वह घर में नहीं था। नशे में विजय ने नाबालिग पर ही हमला कर दिया। पुलिस पर त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपित को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।



झारखंड हाई कोर्ट ने डीटीओ-एसएसपी से रांची में अवैध रूप से चल रहे डीजल ऑटो-टोटो का मांगा ब्यौरा

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में जनवरी 2022 में राजधानी के बिरसा चौक पर ऑटो से महिला को हुई मौत मामले में दाखिल शिव शंकर शर्मा की जनहित याचिका की सुनवाई बुधवार को हुई। कोर्ट ने मामले में ट्रांसपोर्ट स्केटरी को प्रतिवादी बनाया है। कोर्ट ने उनसे पूछा कि रांची शहर में जो डीजल ऑटो और टोटो चल रहे हैं उनके पॉल्यूशन सर्टिफिकेट, फिटनेस आदि की जांच के लिए क्या कार्रवाई हुई? ऑटो और टोटो चालकों के ड्राइविंग लाइसेंस की जांच के लिए क्या कार्रवाई की जाती है। कोर्ट ने इन सार बिंदुओं पर तीन सप्ताह में ट्रांसपोर्ट स्केटरी से जवाब मांगा है। कोर्ट ने डीटीओ रांची एवं एसएसपी रांची को भी शपथ पत्र दाखिल कर शहर में अवैध रूप से चलने वाले डीजल ऑटो एवं टोटो के संबंध में जवाब मांगा है। कोर्ट ने मामले को सुनवाई के दौरान सरकार के अभिवक्ता श्रीरूपा गणपती को फटकार लगाते हुए मौखिक कहा कि कोर्ट अभी तुरंत आपके साथ चलकर रांची शहर में वीर ड्राइविंग लाइसेंस वाले चालक को डीजल ऑटो एवं टोटो को चलाते हुए दिखा सकती है। कोर्ट ने कहा कि रांची शहर में छोटे-छोटे बच्चे डीजल ऑटो और टोटो चलाते हैं। वे अचानक कहीं भी गाड़ी को मोड़ देते हैं, जिससे आप दिन दुर्घटना होती है। इनके पास कोई ड्राइविंग लाइसेंस भी नहीं होता है। कोर्ट ने मामले में डीएसपी ट्रैफिक द्वारा दाखिल शपथ पत्र पर असंतुष्टि जताई। साथ ही कहा कि शपथ पत्र में दी गई बातें हवा हवाई नहीं होनी चाहिए। धरतल पर ट्रैफिक सुधार के लिए काम हो रहा है यह दिखना चाहिए।

देवघर एमस मामले में राज्य सरकार ने झारखंड हाई कोर्ट में कहा, मुहैया करा दी गई बिजली-पानी की सुविधा

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में देवघर एमस में बुनियादी सुविधा उपलब्ध कराने को लेकर सांसद निशिकांत दुबे की जनहित याचिका की सुनवाई बुधवार को हुई। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से शपथ पत्र दाखिल कर बताया गया कि देवघर, एमस में बिजली और पानी आपूर्ति की सुविधा उपलब्ध करा दी गई है, जो सुविधा बची है उन्हें भी शीघ्र मुहैया करा दिया जाएगा। फायर फाइटिंग के लिए तात्कालिक रूप से व्यवस्था की जा रही है। एमस कर्मियों के बच्चों के लिए सेंट्रल स्कूल बनाने के लिए जगह चिह्नित कर दिया गया है, वहां जल्द सेंट्रल स्कूल खोला जाएगा। कोर्ट ने राज्य सरकार के जवाब पर एमस, देवघर को प्रतिउत्तर दाखिल करने का निर्देश देते हुए मामले की आगली सुनवाई दो मई निर्धारित की है। पूर्व की सुनवाई के दौरान डीजी फायर अफिल पालटा कोर्ट में वचुंअल रूप से हाजिर हुए थे। उनकी ओर से कोर्ट को बताया गया था कि देवघर एमस में फायर फाइटिंग के लिए फिनाल्ट से दो हाइड्रोलिक मशीन आगयीं। जो 24 तल्ला से ऊंचे भवनों में आग लगने पर आग बुझाने में सक्षम होगी। फिनाल्ट से यह हाइड्रोलिक मशीन 24 माह में देवघर एमस आगयी। इस पर लागत 26 करोड़ 85 लाख रुपये आगयी। इस संबंध में टेंडर निकाला गया था। सांसद निशिकांत ने देवघर एमस में सुविधाओं को लेकर कई बिंदु उठाए गए हैं। इन्होंने देवघर एमस के लिए पावर सर्विस्टेशन बनाने, देवीपुर मल्टी विलेज स्कीम के तहत देवघर एमस को पानी देने की बजाय पुनासी डैम से जोड़कर देवघर एमस के लिए पानी की व्यवस्था करने, देवघर एमस में फायर फाइटिंग के लिए समुचित व्यवस्था करने, देवघर एमस के लिए शेष बचे 20 एकड़ जमीन उपलब्ध कराने, देवघर एमस में कार्यरत कर्मियों के बच्चों के लिए वहां सेंट्रल स्कूल खुलवाने आदि की मांग की गई है।

कांग्रेस का घोषणापत्र देश को तोड़ने वाला पत्र : संजय सेठ

राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची

रांची के सांसद सह भाजपा उम्मीदवार संजय सेठ ने कहा कि कांग्रेस का घोषणा पत्र देश को तोड़ने वाला पत्र है। हिंदू मुस्लिम को लड़ाने वाला पत्र है। इन्होंने हमेशा हिंदू-मुसलमान किया है। समाज को बांटने का काम किया है। कांग्रेस के घोषणा पत्र में जो बातें लिखी गई हैं, उसके पीछे इनका एक हिडन एजेंडा है। यह पूरी तरह से वामपंथी अर्बन नक्सल के द्वारा तैयार किया गया घोषणा पत्र है। सेठ बुधवार को अरगोड़ा स्थित कार्यालय में संवाददाता सम्मेलन में बोल रहे थे। भाजपा उम्मीदवार ने कहा कि वर्ष 2013 में जब कांग्रेस की सरकार थी तब इन लोगों ने सांप्रदायिक लक्षित हिंसा अधिनियम के नाम से एक विधेयक लाया था। यह इतना खतरनाक विधेयक था, जिसमें यहां बैठे सारे लोग इसकी चपेट में आते।



सबका जीवन बर्बाद हो जाता। इस विधेयक के माध्यम से सीधे-सीधे हिंदुओं को टारगेट किया गया था। सेठ ने कहा कि यह कैसे संभव है कि किसी एक व्यक्ति की कमाई को दूसरे लोगों में बांट दिया जाए। इसे आज पूरे देश को समझने की जरूरत

है। कोई दो बच्चे का पिता दिन-रात कठिन परिश्रम अपने परिवार के लिए करता है। अपनी संपत्ति अर्जित करता है और उसे 10 बच्चों वाले परिवार को बांटने की बात कांग्रेस कर रही है, जो बेहद दुर्भाग्यपूर्ण है। सेठ ने कहा कि कांग्रेस के नेताओं से मेरा

सवाल है कि वह बताएं की घोषणा पत्र के पीछे उन्होंने ऐसा क्यों किया? उन्होंने हिंदुओं की भावनाओं के साथ खिलवाड़ क्यों किया? उनकी इन हकतों का जवाब जनता एक बार फिर से देगी। सांसद ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने 10 वर्षों के शासनकाल में हमेशा 140 करोड़ देशवासियों की बात की। बिना किसी भेदभाव के, बिना किसी हिंदू मुसलमान के उन्होंने हर किसी को, हर जकरतमंद को आवास उपलब्ध कराया। बिजली का कनेक्शन दिया। उज्वला कनेक्शन दिया। जनधन खाता खोले। सुकन्या समृद्धि योजना दी। गरीब कल्याण के तहत मुफ्त अनाज दिया। उसमें मोदी ने यह नहीं कहा कि यह हिंदुओं की योजना है। यह मुसलमान की योजना है लेकिन कांग्रेस अपने एजेंडा में इसे शुरू से ही शामिल करती रही है। यह भारतीय लोकतंत्र के लिए खतरनाक संकेत है।

सुदेश महतो से संजय सेठ ने की मुलाकात, लोकसभा चुनाव की रणनीति पर हुई चर्चा



राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची

रांची लोकसभा सीट से एनडीए प्रत्याशी संजय सेठ और आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो के बीच चर्चा स्थानीय लोकसभा क्षेत्र में एनडीए की जीत सुनिश्चित करने की रणनीति पर चर्चा हुई। यह बैठक बुधवार को आजसू पार्टी के केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो के कांके रोड, रांची स्थित आवास में हुई। मौके पर सुदेश महतो ने कहा कि रांची में

पिछले बार से बड़ी जीत हासिल करेगा एनडीए। हमारे गठबंधन पर जनता का विश्वास है। रांची समेत पूरे राज्य की 14 सीटों पर जनता अपना आशीर्वाद हमें अवश्य देगी। चार सौ पार के संकल्प को पूरा करने की दिशा में झारखंड अपना दायित्व निभाएगा। इस दौरान संजय सेठ ने कहा कि इस चुनाव में सुदेश महतो और आजसू पार्टी के सहयोग और समर्थन से रांची लोकसभा क्षेत्र में हम इतिहास रचेंगे।

झारखंड में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए स्थानीय भाषा के कार्टून फिल्मों का सहारा ले रही पुलिस

राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची

राज्य में लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। एक तरफ जहां शांतिपूर्ण और सुरक्षित चुनाव संपन्न करना पुलिस की जिम्मेदारी है, वहीं दूसरी तरफ पुलिस लोकतंत्र के महापर्व में हर कोई अपना योगदान दे इसके लिए भी जोरदार प्रयास कर रही है। पुलिस स्थानीय भाषाओं में कार्टून फिल्मों तैयार कर लोगों को जागरूक कर रही है। झारखंड में चार चरणों में चुनाव होने हैं। पहले चरण में 13 मई को चार संसदीय सीटों सिंहभूम, खूंटी, लोहरदगा तथा पलामू में मतदान होगा। वोटिंग प्रतिशत बढ़ सके, इसके लिए हर विभाग अपने-अपने तरह से प्रयास कर रहा है। झारखंड पुलिस भी अलग-अलग तरह से आम लोगों को मतदान करने के लिए प्रेरित कर रही है। इसके लिए बाकायदा स्थानीय भाषा में कार्टून फिल्मों में

वोटर को फोकस कर बनाया गया कार्टून फिल्म



बनाई गई हैं, जिसके माध्यम से लोगों तक लोकतंत्र के महापर्व में भाग लेने की अपील की जा रही है। राज्य के विभिन्न जिलों में अलग-अलग स्थानीय भाषाएं बोली जाती हैं। ऐसे में यदि उनकी भाषा में ही उन्हें लोकतंत्र के महापर्व के बारे में बताया जाए तो यह बेहद कारगर सिद्ध होगा। यही वजह है कि राज्य के विभिन्न जिलों में पुलिस कार्टून सीरीज बनाकर उसके जरिए वोट

देने के लिए लोगों को प्रेरित कर रही है। नागपुरी भाषा में बनाया गया कार्टून फिल्म काफी लोकप्रिय हो रहा है। इस कार्टून फिल्म में दो गांव वाले आपस में बात करते नजर आते हैं। इनमें से एक पूछता है कि वोट देने जाना है कि नहीं, तो दूसरा उसे समझाता है कि मतदान करना उनका अधिकार है। पहले मतदान करना है और फिर जलपान करना है। स्थानीय भाषा में ही लोगों को यह

भी कार्टून के जरिए समझाया गया है कि यदि आपको कोई भी वोट देने से मना करता है, डरता है या धमकाता है तो आप उसकी शिकायत तुरंत पुलिस से करें। इसके लिए डायल 100 और डायल 112 की मदद लें। वीडियो को पुलिस ने सोशल मीडिया पर प्रचार प्रसार के लिए तो डाला ही है, साथ ही पंचायत स्तर पर काम करने वाले यूथ टीम को भी वीडियो भेजा गया है। कार्टून फिल्मों में उस लोकसभा क्षेत्र में होने वाले मतदान की तिथि को लेकर भी जानकारी दी गई है। इस संबंध में डीजीपी अजय कुमार सिंह ने बताया कि जिले की पुलिस अपने-अपने स्तर से विभिन्न तरह के जागरूकता अभियान चला रही है, ताकि वोटिंग प्रतिशत बढ़ाया जा सके। पुलिस के पास जो भी साधन हैं उसका प्रयोग कर आम लोगों को मतदान के लिए जागरूक किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इस बार के मतदान में कोई भी मतदाता छूटे नहीं, इस ध्येय से कार्य किया जा रहा है।

आवश्यक सेवाओं से जुड़े सभी मतदाताओं के लिए सुगम मतदान सुनिश्चित कराएं : रवि कुमार

राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची

निर्वाचन कार्य से जुड़े और वैसे मतदाता, जो आवश्यक सेवा यथा रेलवे, स्वास्थ्य, मीडिया, अग्निशमन आदि में कार्यरत हैं और वे मतदान के दिन अपने कर्तव्य रहने के कारण मतदान केंद्र नहीं जा सकते, उन सभी मतदाताओं का फॉर्म 12 डी भरवाकर आवेदन ले लें एवं उनका पोस्टल बैलेट से मतदान सुनिश्चित कराएं। एक भी मतदाता, जो अपने मताधिकार का प्रयोग करना चाहते हैं, वह अपने मतदान के अधिकार से वंचित न हों, इस ध्येय को लक्षित कर पदाधिकारी कार्य करें। यह निर्देश मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने निर्वाचन सदन से सभी जिलों के जिवाला उप निर्वाचन पदाधिकारी एवं जिला पोस्टल बैलेट नोडल अधिकारियों के



साथ बुधवार को आयोजित वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा बैठक में दिया। कुमार ने कहा कि सभी जिलों के पोस्टल बैलेट कोषांग के पदाधिकारी अपने जिले की आवश्यक सेवाओं से जुड़े एवं मतदान कार्य में कार्यरत मतदाताओं से पोस्टल बैलेट से मतदान के लिए

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा उनके लिए विहित फॉर्म भरवाकर आवेदन ले लें या वे स्वयं मतदान केंद्र पर जाकर मतदान करने के लिए इच्छुक हैं, वैसी स्थिति में उनकी संस्थान की प्रतिक्रिया लेते हुए निर्वाचन आयोग द्वारा दिये गए प्रारूप में प्रतिवेदन समर्पित करें। कुमार ने कहा कि

रेलवे के सभी संबंधित पदाधिकारियों से निकट समन्वयन स्थापित कर सभी रेलकर्मियों, वैंडरों, कुलियों सहित अन्य लोगों को भी मताधिकार के प्रयोग के लिए जागरूक करें। साथ ही उनके सुगम मतदान के लिए आवश्यक प्रयास करें। उन्होंने कहा कि किसी भी स्तर पर इस मामले में असहयोग की संभावना हो, तो बताएं। इसी प्रकार से 80 वर्ष से अधिक आयु के वैसे वरिष्ठ नागरिक या दिव्यांग मतदाता, जो मतदान केंद्र तक आने-जाने में अक्षम हों, उनके पोस्टल बैलेट के माध्यम से मतदान के लिए सभी आवश्यक तैयारियां समसय पूरी कर लें। इस अवसर पर अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी डॉ. नेहा अरोड़ा, राज्य पुलिस पोस्टल बैलेट नोडल पदाधिकारी पटेल मयूर कन्हैया लाल, ओएसडी गीता चौबे सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

रांची में कृषि पाठ्यक्रम पर आधारित दो दिवसीय कार्यशाला शुरू



राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची

राज्य के 30 सरकारी स्कूलों में पायलट प्रोजेक्ट के रूप में शुरू हो रहे कृषि पाठ्यक्रम पर आधारित दो दिवसीय कार्यशाला की बुधवार को रांची के झारखंड शैक्षिक अनुसंधान एवं प्रशिक्षण परिषद में शुरुआत हुई। इस दो दिवसीय कार्यशाला में छह बुनियादी विद्यालय, 24 नेताजी सुभाषचंद्र बोस आवासीय विद्यालय के शिक्षक एवं ग्राम शिक्षा समिति के सदस्य शामिल हो रहे हैं।

कार्यशाला का उद्देश्य स्कूली शिक्षा में कृषि के महत्व और कृषि क्षेत्र का व्यावहारिकताओं की व्यापकता की विस्तार करते हुए गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करना है। कार्यशाला का संचालन जेसीईआरटी के प्रशासनिक उप निदेशक महीप सिंह, बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के रिटायर्ड निदेशक आरपी सिंह रतन, गढ़वा कृषि विश्वविद्यालय के डॉन डॉ. अशोक कुमार, व्यावसायिक शिक्षा के राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी स्वप्निल कुजूर ने किया।

चौथे चरण के लिए अब तक सिंहभूम में सर्वाधिक 13 और पलामू में सबसे कम आठ नामांकन

राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि चुनाव आयोग शहरी क्षेत्र में मतदान प्रतीशत बढ़ाने के लिए लगातार प्रयासरत है। खासकर संभ्रांत लोगों को मतदान के लिए घर से निकल बृथ तक जाकर मतदान करने के लिए हर संभव प्रयास किये जा रहे हैं। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी बुधवार को धुवां स्थित निर्वाचन सदन में नियमित प्रेस ब्रीफिंग कर रहे थे। कुमार ने कहा कि इसके लिए हाउसिंग सोसायटी आदि का भी सहयोग लिया जा रहा है। वोटर अवेयरनेस प्रोग्राम के तहत भी लोगों से लगातार संपर्क कर मतदान की मतादा से अवगत कराने के साथ मतदान के लिए प्रेरित करने का काम किया जा रहा है। इसे लेकर स्वीप का क



कार्यक्रम भी लगातार जारी है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि मतदान के लिए शहरी क्षेत्र में जागरूकता बढ़ी है। यही कारण है कि शहरी क्षेत्र से वोटर निर्वाचन का आवेदन (फार्म-6) सर्वाधिक प्राप्त हो रहा है। उन्होंने बताया कि चौथे चरण के चुनाव वाले क्षेत्रों में वोटर निर्वाचन के लिए फार्म-6 भरने की समयवाधि समाप्त हो चुकी है। उन्होंने मतदाताओं से अपील करते हुए कहा कि बाकी बचे अन्य फेज के चुनाव क्षेत्रों के मतदाता अभी भी

मतदाता निर्बंधन के लिए फार्म-6 भरें और मतदान में अपनी हिस्सेदारी निभाएं। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने बताया कि चौथे चरण के चुनाव के लिए राज्य के चार लोकसभा क्षेत्रों में अब तक सबसे अधिक 13 नामांकन सिंहभूम क्षेत्र के लिए किया गया है। सबसे कम पलामू क्षेत्र के लिए अब तक आठ नामांकन हुए हैं। लोहरदगा में 10 और खूंटी में नौ नामांकन हुए हैं। उन्होंने बताया कि निष्पक्ष और भयमुक्त चुनाव के लिए विभिन्न एजेंसियों लगातार अवैध मादक पदार्थ, करंसी के गैरकानूनी ट्रांजेक्शन और असाजाजिक गतिविधियों पर कार्रवाई कर रही है। अबतक कुल 67 करोड़ 40 लाख 75 हजार 813 रुपये की जव्ती की है।

रांची में बर्ड फ्लू की पुष्टि, विभाग अलर्ट, आरआटी का गठन, अंडा खरीद बिक्री पर रोक

राष्ट्रीय मुख्यधारा। रांची



राजधानी रांची में बर्ड फ्लू की पुष्टि हुई है। आईसीएआर-एनआइएचएएसडी भीपाल में रांची के होटवार स्थित क्षेत्रीय कुक्कुट प्रखेत्र के कुक्कुटों के जांच किये गये नमूनों में एच फाइव एन वन एवियन इन्फ्लुएन्जा की पुष्टि बुधवार को हुई है। बर्ड फ्लू की पुष्टि के बाद जिला प्रशासन की ओर से एक्शन प्लान के तहत रैपिड रिस्पांस टीम (आरआरटी) का गठन किया गया है। उपायुक्त अक्षय-जिला-दंडाधिकारी, रहलु कुमर सिन्हा ने इस संबंध में आदेश जारी कर रैपिड रिस्पांस टीम का गठन किया है। प्रत्येक टीम में पशु चिकित्सा पदाधिकारियों एवं कर्मियों की प्रतिनियुक्ति की गयी है। प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों का कार्य किया जाना है। एक्शन प्लान के तहत एपिसेंटर से एक किलोमीटर की परिधि में कुक्कुट पालन से संबंधित सर्वेक्षण का कार्य

किया जायेगा। ताकि प्रशासनिक स्तर पर कुक्कुटों की कलिंग के लिए शीघ्र निर्णय लिया जा सके। साथ ही टीम की ओर से एपिसेंटर से 10 किलोमीटर की परिधि के क्षेत्र का मानचित्र बनाकर सर्विलांस जॉन के रूप में चिह्नित करते हुए इस क्षेत्र में एवियन इन्फ्लुएन्जा की घपन निगरानी का कार्य भी किया जाएगा। उपायुक्त ने एहतियात के तौर पर रांची के होटवार स्थित क्षेत्रीय कुक्कुट प्रखेत्र (संक्रमित क्षेत्र) से एक किलोमीटर की परिधि में किसी भी जिंदा-मृत कुक्कुटों-कुक्कुट उत्पाद अथवा अंडा की खरीद-बिक्री पर रोक लगाई गई है। साथ ही इनके परिवहन पर भी अगले आदेश तक रोक रहेगा। होटवार, बाड़ी गांव, गाड़ी होटवार एवं बकनो टोली। खटंगा, न्यू खटंगा, महुआ टोली एवं आर्मी कैम्प के पास का क्षेत्र। बांध गाड़ी, डुमरदगा, जेपी नगर, एवं बूटी मोड़ के पास का क्षेत्र।

संक्षिप्त समाचार

भारती श्रमजीवी पत्रकार संघ के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बने चंदन मिश्रा

पलामू। भारती श्रमजीवी पत्रकार संघ की राष्ट्रीय प्रवक्ता श्रीमती इंदु बंसल ने बताया कि भारती श्रमजीवी पत्रकार संघ की राष्ट्रीय कार्यकारीणी में राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अशोक पाण्डेय के लोकसभा चुनाव तक अवकाश पर जाने की सूचना देते हुए राष्ट्रीय उपाध्यक्ष राधेवर्ध मिश्रा ने संगठन में राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष बनाए जाने का प्रस्ताव रखते हुए संगठन के वरिष्ठ सदस्य श्री चंदन मिश्रा के नाम का प्रस्ताव प्रस्तुत किया। राष्ट्रीय उपाध्यक्ष के प्रस्ताव पर संगठन से जुड़े 18 राज्यों एवं केंद्र शासित प्रदेशों के अध्यक्षों ने अपनी सहमति प्रदान की। साथ ही राष्ट्रीय कार्यकारीणी के सभी 37 सदस्यों ने प्रस्ताव का समर्थन किया। इंदु बंसल ने राष्ट्रीय कार्यकारीणी अध्यक्ष का परिचय देते हुए बताया कि वरिष्ठ पत्रकार, राजनैतिक विश्लेषक, पटु वक्ता श्री चंदन मिश्रा ने वर्ष 1988 में अंग्रेजी दैनिक प्रभात खबर से पत्रकारिता की शुरुआत की। 90 के दशक में हिन्दी दैनिक रांची एक्सप्रेस से जुड़े। वर्ष 2000 में दैनिक हिन्दुस्तान से जुड़े रहे। लगभग 24 वर्षों तक दैनिक हिन्दुस्तान में सेवा देने के उपरांत वे सेवानिवृत्त हुए। वर्तमान में दैनिक बिरसा वाणी के संपादक हैं। BSPS की स्थापनाकाल से ही आप संगठन से जुड़े रहे हैं। आप आंध्र प्रदेश एवं ओडिसा राज्य के संगठन के प्रभारी रहे हैं।

नगरी पंचायत जलमीनार पिछले छः महीनों से हैं खराब पीएचडी विभाग है नदारद

डुमरी। गरमी के दस्तक देने के साथ ही कई क्षेत्रों में पेय जल की समस्या उत्पन्न हो जाती है। ऐसे ही प्रखंड के नगरी पंचायत के बर्णवाल टोला में लगे जलमीनार पिछले छः महीनों से खराब पड़ा हुआ है। इस संबंध में ना ही पीएचडी विभाग कुछ कर रही है ना ही गांव के प्रतिनिधि। जलमीनार के पोषक क्षेत्र के लाभुकों को गरमी में पानी के लिए काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है तो दूसरी ओर चौक चौकालों में पेयजल की उपलब्धता नहीं रहने से सत्रियों एवं राहगीरों को भी पेयजल के लिए काफी फजीहलों का सामना करना पड़ता है। इस प्रखंड के अतकरी पंचायत के धावटांड चौक में चापाकल खराब होने से इस भीषण गर्मी में ग्रामीणों को पेयजल के लिए घोर परेशानी झेल रहे हैं, लोग दांडी के पानी पीने को विवश होबताया जाता है कि ग्रामीणों को आशा किलोमीटर दुर से पानी लाकर अपनी प्यास बुझाने को मजबूर है।

नैतिक मतदान ही मजबूत लोकतंत्र की धुरी है: संजय पांडेय

पलामू। सामाजिक संगठन उद्यमिता एवं कौशल विकास संस्था कैप कार्यालय में नैतिक मतदान सह मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकार संजय पांडेय ने विद्यार्थियों से नैतिक मतदान सह मतदाता जागरूकता विषय पर विशेष रूप से सक्रिय संवाद किया तथा मतदान क्यों जरूरी है विषय पर परिचर्चा भी किया। जिसमें छात्रों ने बह चर्कर हिस्सा लिया एवं अपने अपने विचार रखें। पत्रकार संजय पांडेय ने जानकारी देते हुए बताया कि मतदान से ही मजबूत लोकतंत्र की नींव रखी जा सकती है। मतदान से ही तय होता है कि हमारे क्षेत्र के नागरिक देश के प्रति कितने जिम्मेवार एवं जागरूक हैं। यदि हम खुद मतदान नहीं करते हैं, तो हमारा कोई अधिकार नहीं बनता कि हम किसी के कार्यकलाप पर उगेली उठाएँ। कार्यक्रम में संजय पांडेय द्वारा ईवीएम एवं वीवीपीएटी के बारे में अवगत कराया कि किस तरह ईवीएम द्वारा मतदान करने से एवं वीवीपीएटी के आ जाने से मतदान की प्रक्रिया पूर्णतः सहज पारदर्शी और विश्वसनीय हो गयी है। नैतिक मतदान ही मजबूत लोकतंत्र की धुरी है। अतः सभी का यह कर्तव्य बनता है की वे लोगों से आग्रह करें कि किसी भी प्रकार के प्रलोभन में आए बगैर बिना किसी भय अथवा दबाव के नैतिक रूप से मतदान कर अपने देश के प्रति एक जिम्मेवार नागरिक का कर्तव्य निभाएँ। आज भारत निर्वाचन आयोग ने भी संबंधित एम्पस जो निर्वाचन प्रक्रिया को और भी अधिक सुलभ एवं पारदर्शी बनाने में सहायक हैं, के बारे में जानकारी देने का कार्य विभिन्न माध्यमों से कर रहा है। सी-विजिल एप्प जो निर्वाचन आयोग के द्वारा जारी किया गया है, जो सक्षम एप्प है एक ऐसा एप्प है कि अगर कोई पूर्णतः दिव्यांग बुजुर्ग व्यक्ति है एवं वह मतदान केंद्र पर आकर मतदान करने की स्थिति में नहीं है तो ऐसी परिस्थिति में सक्षम एप्प के माध्यम से ऐसे व्यक्तियों की पूर्ण जानकारी अपलोड कर देने से उनके मतदान की व्यवस्था बूथ लेवल कर्मचारियों के द्वारा कर दी जाएगी। एक और एप्प वोटर हेल्प्लाइन एप्प है जो मतदाताओं को मतदान सूची में अपना क्रम संख्या देखने में सहायक है। जिससे मतदाता लम्बी लाइन लगाकर मतदाता सूची में अपना नाम एवं क्रम खोजने के परेशानी से निजात पा सकते हैं। मौके पर उपस्थित सभी को मतदाता शपथ पत्र दिखाई गई और नैतिक रूप से मतदान कर जिम्मेवार नागरिक की भूमिका निभाने के लिए प्रेरित किया गया।

सेक्टर पदाधिकारी और सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

लातेहार। लोकसभा आम चुनाव 2024 को शांतिपूर्ण, निष्पक्ष तरीके से संपन्न हेतु बनवारी साहू महाविद्यालय लातेहार में सेक्टर पदाधिकारी एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को प्रशिक्षण दिया गया। आज आयोजित प्रशिक्षण में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त श्रीमती गरिमा सिंह ने सेक्टर पदाधिकारी एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों के निर्वाचन प्रक्रिया के दौरान दायित्वों और जिम्मेदारियों से अवगत कराया। आगे उन्होंने कहा कि लोकसभा आम निर्वाचन के तहत लातेहार जिला में पांचवें चरण में चुनाव होना है। ऐसे में चुनाव के दौरान आपकें द्वारा की गई एक चूक या कार्यों से संबंधित अपर्याप्त ज्ञान मतदान केंद्रों पर होने वाले मतदान प्रक्रिया को प्रभावित कर सकता है। इसलिए आप सभी बेहद संजोदगी के साथ प्रशिक्षण प्राप्त करें। साथ ही चुनाव में बरतने वाली सावधानियों को लेकर विशेष सतर्कता बरतने के साथ समय समय पर दिये जाने वाले प्रशिक्षण में भाग लेने का निर्देश दिया गया। मास्टर ट्रेनर्स ने चुनाव कार्य में लगे सेक्टर पदाधिकारी एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को चुनाव संबंधी तमाम प्रक्रिया विस्तार से समझाई। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर्स ने सेक्टर पदाधिकारी एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को मतगणना संबंधी प्रक्रिया समझाते हुए इसके तमाम प्रावधानों का पालन करने की बात कही। आगे उन्होंने कहा कि सभी निर्वाचन आयोग के दिशानिर्देशों से अच्छी तरह अवगत हो लें। साथ ही मतदान से पहले बरती जाने वाली सावधानियों के बारे में बताया गया। प्रशिक्षण में मास्टर ट्रेनर्स ने मतदान की प्रक्रिया, सभी आवश्यक बिंदुओं पर विस्तृत जानकारी दी गई। प्रशिक्षण में 276 सेक्टर पदाधिकारी एवं सेक्टर पुलिस पदाधिकारियों को प्रशिक्षण दिया गया।

बोकारो के निजी स्कूलों की मनमानी/घोटालों को रोकने की हिम्मत कभी नहीं दिखा पाया जिला प्रशासन

राष्ट्रीय मुख्यधारा। बोकारो

स्थानीय निजी स्कूलों के मनमानी के विरोध में अद्ययुष्मा, एमजीएम व डीपीएस के अभिभावकों ने जिला उपायुक्त कार्यालय में शिकायती आवेदन दिया।

अभिभावकों ने कहा कि अद्ययुष्मा स्कूल द्वारा बुक लिस्ट दी गई थी जिससे हमने संबंधित बुक स्टाल से बुक खरीदी फिर कुछ दिन पूर्व स्कूल के वेबसाइट में बुक लिस्ट जारी किया गया। जो बुक

- अद्ययुष्मा स्कूल ने बुक लिस्ट दी, अभिभावकों ने खरीदी ली, फिर वेबसाइट में जारी की गई बुक लिस्ट
- एमजीएम स्कूल में अतिरिक्त बुक के लिये फीस में 500 रुपये अधिक मांगा
- डीपीएस के अभिभावकों ने कहा कि पिछले साल की और इस साल की फीस स्ट्रैचर में लगभग 10 हजार रुपये का अंतर। समय पर फी न देने से प्रतिदिन के दर से 20 से 50 रुपये का फाइंड जोड़ा जा रहा है

लिस्ट जारी किया गया वह पूर्व में स्कूल से दिए गए बुक लिस्ट से काफी भिन्न है। जब स्कूल प्रबंधन से पूछा जा रहा कि कौन सा लिस्ट वैध है तो प्रबंधन मसाला लटका कर रही है। स्कूल के सभी

अभिभावकों को परेशानी बढ़ गई है कि जो बुक लिया गया उसका क्या होगा हजारों रुपये लगे बुक खरीदने में। वहीं डीपीएस के अभिभावकों ने कहा कि पिछले साल की और इस साल

की फीस स्ट्रैचर में लगभग 10 हजार रुपये का अंतर किया गया है जो कि स्कूल की मनमानी को दर्शाता है। कई तरह के फीस चार्ज में बढ़ोतरी की गई हैं। जो कि सरासर हम अभिभावकों पर

अन्याय है। हम अभिभावक स्कूल की मोटी फीस दे या पर चलाये। शिक्षा के नाम पर सभी स्कूल लूटने में लगे हैं। दो महीनों के फीस एक साथ मांगी जा रही है जो लगभग 10 हजार से ऊपर होता है; अगर समय पर न देने से प्रतिदिन के हिसाब से 20 से 50 रुपये की फाइंड जोड़ा जा रहा। वहीं एमजीएम स्कूल द्वारा फीस के चालान में अतिरिक्त बुक के लिये फीस में जोड़ कर 500 रुपये अधिक मांगा जा रहा है। उक्त शिकायती आवेदन देने में अजित कुमार ठाकुर, कौशल किशोर, दीपक कुमार, आदि मौजूद रहे। हालांकि, जिला प्रशासन को ऐसे शिकायती पत्र देने के बाद भी अभिभावक सशक्त है कि दरकों से चुपी साध रहा जिला प्रशासन इस बार भी दिखावी हरकत ही करेगा और निजी स्कूलों के प्रबंधन, अभिभावकों से इसका बदला लेंगे।

मतदाता जागरूकता हेतु मानव श्रृंखला बनाकर निकाली गई डेमोक्रेसी रैली

राष्ट्रीय मुख्यधारा। लातेहार

जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त के निर्देशानुसार लोकसभा निर्वाचन 2024 में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्वीप गतिविधियों के तहत आज मानव श्रृंखला का निर्माण किया गया। उप विकास आयुक्त सह वरीय पदाधिकारी स्वीप कोषांग श्री सुरजीत कुमार सिंह के नेतृत्व में इसका आयोजन किया गया। मतदाता जागरूकता अभियान के तहत विशाल मानव श्रृंखला बनाकर कर एक दूसरे के हाथों को पकड़े हुए कृषि कार्यालय से डेमोक्रेसी रैली निकाली गई। इस बृहद आयोजन में विशाल मानव श्रृंखला बनाकर समाहरणालय, बाईपास चौक, थाना चौक से होते समस्त मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग करने हेतु जागरूक किया गया। जागरूकता

रैली का समापन जिला खेल स्टेडियम में किया गया।* मानव श्रृंखला बनाकर डेमोक्रेसी रैली के दौरान जिला स्तरीय पदाधिकारी, छात्र-छात्राओं ने "सारे काम छोड़ दो, सबसे पहले वोट दो" आदि नारे लगाए। इस अवसर पर विशाल मानव श्रृंखला में मतदाता जागरूकता संबंधित स्लोगन लिखी तख्तियों द्वारा मतदाताओं को जागरूक किया गया। इस मानव श्रृंखला का मूल उद्देश्य मतदाताओं को जागरूक करना

माध्यम से 20 मई को लोकतंत्र के महापर्व में शतप्रतिशत मतदान में सहभागिता के लिए मतदाताओं को जागरूक किया गया। मानव श्रृंखला डेमोक्रेसी रैली में जिला स्तरीय पदाधिकारी, कर्मी, स्कूली छात्र छात्राएं, एनसीसी के कैडेट, सेविका सहायिका, जल सहायिका की बड़ी संख्या में सहभागिता रही। इस दौरान आईटीडीए निर्देशक श्री प्रवीण कुमार गगराई, स्वीप नोडल पदाधिकारी श्री अनिल मिंज, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ चंदन, विशेष कार्य पदाधिकारी गोपनीय शाखा श्री श्रेयांश, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी श्रीमती अलका हेंब्रम, जिला खेल पदाधिकारी श्री संजीत कुमार, डीपीएम जेएसएलपीएस श्री संतोष कुमार, बनवारी साहू कॉलेज, एनएसएस के नवल किशोर प्रसाद, एवं भारी संख्या में भीड़ उपस्थित थे।

एनडीए प्रत्याशी के नामांकन में आजसू पार्टी के कई कार्यकर्ता हुए शामिल



राष्ट्रीय मुख्यधारा। पलामू

भारतीय जनता पार्टी की ओर से एनडीए प्रत्याशी बी डी राम के नामांकन में आजसू पार्टी, लोजपा व जदयू, एन सी पी समेत भाजपा के हजारों नेता व कार्यकर्ता शिवाजी मैदान में आयोजित आम सभा में शिरकत किया। आजसू पार्टी लोकसभा प्रभारी सतीश कुमार ने

बताया कि मौके पर पार्टी के नेता संजय रंजन सिंह, बबलू गुप्ता, शंकर बिश्वकर्मा, चम्पा देवी, गढ़वा जिला अध्यक्ष दीपक शर्मा, नन्दु ठाकुर, त्रिपुरारि सिंह, डॉ0 अफजल अंसारी, राजु प्रसाद, दशरथ चौधरी, संजय शर्मा, दीपक कुमार, मनोज शर्मा के नेतृत्व में गढ़वा व पलामू जिला के कई कार्यकर्ता शामिल हुए।

साल 1984 के इंदिरा लहर में तिलकधारी सिंह बने थे कोडरमा से सांसद

राष्ट्रीय मुख्यधारा। कोडरमा

साल 1984 में हुआ लोकसभा चुनाव कांग्रेस की रिकॉर्ड तोड़ जीत के लिए याद किया जाता है। तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी की हत्या से पैदा हुई हमदर्दी और तुरन्त हुए चुनाव के बाद राजीव गांधी फिर प्रधानमंत्री बने थे। उस समय कोडरमा से कांग्रेस के टिकट पर तिलकधारी सिंह पहली बार सांसद चुने गए। साल 1984 में कोडरमा से कुल 13 प्रत्याशी चुनाव मैदान में थे, जिनमें मुख्य मुकाबला कांग्रेस के तिलकधारी सिंह और भाजपा के रीतलाल प्रसाद वर्मा के बीच हुआ था। तिलकधारी सिंह को 208731 वोट मिले थे जो कुल मतदान का 58.8 प्रतिशत था जबकि लगातार दो बार सांसद रहे रीतलाल प्रसाद वर्मा को 97348 वोट ही मिले थे जो मतदान का 27.45 प्रतिशत था। इनके अलावा निर्दलीय एनएमएल हक को 10453, जनता पार्टी से विश्वनाथ मोदी को 10057, निर्दलीय नंदलाल गोप को 7392,

निर्दलीय रामकिशोर मेहता को 5639, झामुको के प्रदीप कुमार सरकार को 4470, निर्दलीय दिनेश सिंह को 3155, निर्दलीय अबुलनाम अख्तर को 1974, निर्दलीय इंद्र कुमार अग्रवाल को 1951, निर्दलीय सुधा रानी सिन्हा को 1903, आईसीजे से गुलाल किशोर प्रसाद को 1043 और निर्दलीय बुरहान साहू को 570 वोट मिले थे। तब कुल मतदाताओं की संख्या 766871 थी, जिसमें 366462 मत पड़े थे जो कुल मतदान का प्रतिशत 47.79 था। गिरिडीह जिले के देवरी प्रखंड के चतरो गांव में 08 जनवरी, 1938 में जन्मे तिलकधारी सिंह के पिता पंचानन सिंह पंचायत के मुखिया थे और मां नुपुर देवी कुशल गृहिणी थी। रांची विश्वविद्यालय से बीएससी करने के बाद 1962 में चकाई हाई स्कूल में वे विज्ञान के शिक्षक रहे लेकिन 1968 में शिक्षक की नौकरी छोड़कर पहली बार मुखिया का चुनाव लड़ा और जीत हासिल की। बाद में वे गिरिडीह जिला परिषद के अध्यक्ष चुने गए।

नहीं दिया वोट तो अकाउंट से कटेंगे 350 रु: आयोग (यह फेक न्यूज है)

राष्ट्रीय मुख्यधारा। बोकारो

लोकसभा आम चुनाव 2024 को लेकर जहाँ मतदान प्रतिशत बढ़ाने एवं निर्वाचन के सफल संचालन को लेकर पूरी मशीनीर एक जूट होकर काम करने में जुटी है। वहीं सोशल मीडिया पर एक खबर वायरल हो रही है कि चुनाव आयोग ने कोर्ट से मंजूरी ले ली है कि किसी ने वोट नहीं दिया तो उसके बैंक अकाउंट से 350 रुपए कट जाएंगे। किसी अखबार में बिना डेटलाइन के चल रही इस खबर में आयोग के प्रवक्ता के हवाले से (नाम नहीं) यह

की जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त बोकारो ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग ने स्पष्ट किया है कि ऐसा कोई निर्णय नहीं लिया गया है। यह खबर पूरी तरह फर्जी है। जिला निर्वासी/आमजन इस तरह के अफवाहों पर ध्यान नहीं दें। साथ ही, ऐसी खबरों को एक - दूसरे को साझा एवं प्रसारित नहीं करें। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त बोकारो ने कहा कि मतदान करना हमारा सौंधैयानिक एवं मौलिक अधिकार है, मजबूत लोकतंत्र के लिए मतदान जरूरी

का कोई भी निर्णय नहीं लिया गया है। जिलावासी/आमजन इस तरह के अफवाहों पर ध्यान नहीं दें। साथ ही, ऐसी खबरों को एक - दूसरे को साझा एवं प्रसारित नहीं करें। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त बोकारो ने कहा कि मतदान करना हमारा सौंधैयानिक एवं मौलिक अधिकार है, मजबूत लोकतंत्र के लिए मतदान जरूरी

में जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त बोकारो श्रीमती विजया जाधव ने बुधवार को कहा कि यह खबर पूरी तरह फर्जी है। इस बाबत भारत निर्वाचन आयोग ने स्पष्ट किया कि यह फेक न्यूज है। इस तरह

हम सांसद नहीं मंत्री बनाएंगे: अरुणा शंकर

राष्ट्रीय मुख्यधारा। पलामू

भाजपा प्रत्याशी वीडी राम के नॉमिनेशन के लिए प्रथम महापौर अरुणा शंकर के नेतृत्व में कई लोगों के साथ गाजा बाजा के साथ भाजपा की पदाधिकारी, महिलाएं, युवा, लड़कियां केसरिया रंग का साफा पहने पैदल एवं मोटरसाइकिल चलाते रैली में शामिल हुई जो आकर्षण का केंद्र रहा। मौके पर प्रथम महापौर ने कहा की हम भाजपा एवं शहर की आम महिलाएं अपने सांसद को ऐतिहासिक मंती से विजय कर प्रधानमंत्री श्री परंद मोदी के हाथों को



मजबूत करने का संकल्प लिया है ताकि हमारे सांसद इस बार सांसद नहीं मंत्री बनें और हमारे क्षेत्र का चौमुखी विकास हो।

रामगढ़ में जांच अभियान में आठ वाहनों पर लगा 2.72 लाख जुर्माना

राष्ट्रीय मुख्यधारा। रामगढ़

लोकसभा चुनाव-2024 के मद्देनजर डीसी चंदन कुमार के निर्देशानुसार जिला परिवहन पदाधिकारी मनीषा वत्स की अध्यक्षता में गोला प्रखंड के बरलंगा मार्ग पर सघन वाहन जांच अभियान चलाया गया। जांच के दौरान डीटीओ ने मातृका वाहन के साथ चार पहिए वाहनों का आरसी बुक, फिटनेस, प्रदूषण सर्टिफिकेट, ड्राइविंग लाइसेंस एवं ओवरलोडिंग आदि के साथ वाहनों पर लगाए जाने वाले रिफ्लेक्टिव टेप की भी जांच की गई। जिन वाहनों के कागजात अपूर्ण या वाहनों पर रिफ्लेक्टिव टेप नहीं पाया गया वैसे 08 वाहनों से 02 लाख 72



हजार रुपये का जुर्माना वसूला गया। जिला परिवहन पदाधिकारी मनीषा वत्स ने वाहन चालकों से वाहनों पर आवश्यक रूप से रिफ्लेक्टिव टेप लगाया का निर्देश दिया।

बीजेपी के वीडी राम व आरजेडी के ममता भुइंया ने किया अपना नामांकन

राष्ट्रीय मुख्यधारा। पलामू

पलामू लोकसभा चुनाव के लिए बीजेपी उम्मीदवार और दो बार लगातार सांसद रहे विष्णु दयाल राम ने बुधवार को अपना नामांकन दाखिल किया। मौके पर केंद्रीय मंत्री जेनरल वीके सिंह, बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी शामिल थे। बीजेपी के कई नेता रविंद्र राय, आदित्य साहू, बालमुकुंद सहाय, मनोज सिंह समेत कई नेताओं ने भी मौके पर शिरकत की। बीजेपी प्रत्याशी वीडी राम ने पूजा अर्चना कर नामांकन दाखिल किया। वहीं पलामू लोकसभा चुनाव के लिए आरजेडी उम्मीदवार ममता भुइंया ने अपना नामांकन किया। ममता भुइंया के नामांकन के मौके पर में मंत्री



सत्यनंद भोक्ता, आरजेडी प्रदेश अध्यक्ष संजय सिंह यादव और जिला अध्यक्ष मोहन विश्वकर्मा शामिल रहे। वहीं आरजेडी, झामुको और कांग्रेस के कई नेता भी शामिल थे। आरजेडी प्रत्याशी ममता भुइंया के नामांकन के पूर्व बैरिया में एक स्थल भी आयोजित की गई। इधर, मीडिया कोषांग

से मिली जानकारी अनुसार पलामू लोकसभा निर्वाचन के नामांकन के छठे दिन भारतीय जनता पार्टी के विष्णु दयाल राम, भागीदारी पार्टी (पी) के सत्येन्द्र कुमार पासवान, एसयूसीआई (सी) के महेंद्र ठेठा व राष्ट्रीय जनता दल के ममता भुइंया द्वारा नामांकन किया गया है।

संक्षिप्त समाचार

घातकीडीह ब्लड बैंक के पास लघुशंका करते वक्त पेड़ गिरने से युवक की मौत

जमशेदपुर, एप्रैल 25। बिष्टुपुर के घातकीडीह ब्लड बैंक के पास लघुशंका कर रहे युवक शेख सफीउल्लाह (30) पर पेड़ गिरने से मौत हो गई। घटना सोमवार रात साढ़े दस बजे की है। शेख सफीउल्लाह मूलरूप से पुरुलिया के शंकरपाड़ा छोटे मस्जिद के पास का रहने वाला था। यहां भालुबासा भोला बेकरी नूरजहां अपार्टमेंट में किराए पर रहता था। बिष्टुपुर थाने में मृतक के पिता शेख गरीबुल्ला के बयान पर अस्वभाविक मौत का मामला दर्ज कराया गया है। पिता ने बताया कि वह पिछले सात साल से शहर में रहकर सोनारी गोल्ड बेकरी में काम कर रहा था। सोमवार की रात वह काम खत्म होने के बाद बाइक से घर लौटते वक्त घातकीडीह ब्लड बैंक के पास लघुशंका करने के लिए रुका। इसी दौरान पेड़ उसके ऊपर गिर गया, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हुआ। उसके इलाज के लिए टीएमएच ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पिता ने बताया कि वह पिछले सात साल से शहर में रहकर सोनारी गोल्ड बेकरी में काम कर रहा था। सोमवार की रात वह काम खत्म होने के बाद बाइक से घर लौटते वक्त घातकीडीह ब्लड बैंक के पास लघुशंका करने के लिए रुका। इसी दौरान पेड़ उसके ऊपर गिर गया, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हुआ। उसके इलाज के लिए टीएमएच ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

हजारीबाग के अरण्य बिहार होटल में लगी आग, फायर कंट्रोल की नहीं थी सुविधा, पूरा होटल जल कर हुआ राख

हजारीबाग, एप्रैल 25। हजारीबाग के कोरां थाना क्षेत्र के होटल अरण्य बिहार में आज सुबह आग लग गई। यह होटल मैरेज हॉल भी है। बताया जाता है कि शॉर्ट सर्किट के कारण आग लगी। होटल के मैनेजर रिंकु कुमार ने बताया कि सुबह आठ बजे के करीब होटल में आग लगने की जानकारी मिली। उन्होंने बताया कि इसके बाद घटनास्थल पर पहुंच कर दमकल विभाग को जानकारी दी गई। जब तक दमकल की गाड़ियां मौके पर पहुंचती तक तक आग विकराल रूप ले चुका था। इसके बाद दमकल की दो गाड़ियों ने लगभग तीन घंटे की मेहनत के बाद आग पर काबू पाया। जानकारी के मुताबिक होटल में प्लाइवुड की मदद से डेकोरेशन और फॉल्स सीलिंग का काम किया गया था। इस वजह से आग तेजी फैली। आगजनी में फॉल्स सीलिंग और डेकोरेशन का काम पूरी तरह से जल गया। इस वजह से लाखों के नुकसान का अनुमान लगाया गया है। घटना के बाद स्थानीय लोगों की भीड़ भी जुट गई। बताया यह जाता है कि यह शादी घर हर दिन बुक रहता था। हालांकि आज की बुकिंग नहीं थी वरना किसी भी बड़ी घटना होने से इनकार नहीं किया जा सकता था। जानकारी के मुताबिक होटल में किसी तरह की फायर कंट्रोल की सुविधा नहीं थी। यही वजह है कि आगजनी की घटना को टाला नहीं जा सका। होटल संचालक ने बताया कि शादियों के इस सीजन में कई बुकिंग थी, जिसे अब कैसेल करना पड़ेगा।

चुनाव आयोग करें भाजपा प्रत्याशी ढुल्लू महतो मामले जांच, सरयू राय ने भाजपा पर बोला हमला

धनबाद, एप्रैल 25। भाजपा ने 2014 में कहा था कि बाघमारा को ढुल्लू के आतंक से मुक्त कर देंगे। लेकिन आज इस आतंक करने वाले को धनबाद लोकसभा का भाजपा ने प्रत्याशी बनाया है। जिस पर 50 से अधिक मामले दर्ज हैं। यह बातें जमशेदपुर के विधायक व भारतीय जनतंत्र मोर्चा के संस्थापक सरयू राय ने धनबाद में सोमवार को पत्रकार वार्ता में कहा। उन्होंने कहा कि 22 ऐसे मामले का धारा है, जिसका टायल अगर तुरंत शुरू हो जाए तो 5 से 10 साल तक की सजा हो सकती है। बीसीसीएल के परिचाय 1 से लेकर पांच परिचाय तक ढुल्लू महतो की रंगदारी चलती है। यह पुलिस के रिकॉर्ड में भी है। बाघमारा क्षेत्र के आधा दर्जन गांवों में महतो ने जबरदस्ती जमीन कब्जा करके रखा है। वहां के लोग आतंक के साए में जी रहे हैं। भारतीय जनतंत्र मोर्चा के टीम उन पीड़ितों से मिलेगी और चुनाव आयोग के पास रिपोर्ट भेजेगी। भारतीय जनता पार्टी ने 400 पर का नारा दिया है। और इन किमिलों के जरिए अगर 400 का आंकड़ा पार करना चाहती है। यह काफी दुर्भाग्य की बात है धनबाद से चुनाव लड़ने के सवाल पर उन्होंने कहा कि भारतीय जनतंत्र मोर्चा धनबाद से चुनाव लड़ेगी, लेकिन प्रत्याशी कौन होगा यह पांच सदस्य टीम तय करेगी। यही 5 सदस्य टीम बाघमारा के दौरे पर जा रही है। वहां से लौटने के बाद स्थिति स्पष्ट हो जाएगी।

चार दिव्यांगों ने सामान्य छात्रों को भी छोड़ा पीछे, 76 प्रतिशत के साथ सुबोध टॉपर

धनबाद, एप्रैल 25। उत्कर्मित उच्च विद्यालय आमटाल बलियापुर के सुबोध कुमार 76 प्रतिशत अंकों के साथ सफल रहे हैं। वहीं उत्कर्मित उच्च विद्यालय कोलाकुसमा के दीपक कुमार दास को कुल 318 अंक मिले हैं। इस तरह वे 63.60 प्रतिशत अंकों के साथ सफल हुए हैं। इसी स्कूल के अंकित चौधान 60.40 प्रतिशत यानी 302 अंकों के साथ और विष्णु दुहू 300 अंकों के साथ प्रथम श्रेणी से पास हुए हैं। दो सभी ऐसे दिव्यांग विद्यार्थी हैं, जो देख नहीं सकते। इन्होंने झारखंड एकेडमिक काउंसिल द्वारा जारी मैट्रिक परीक्षा 2024 में शानदार प्रदर्शन किया है। खास बात यह है कि इन विशेष विद्यार्थियों ने केवल अपनी कैटगरी में ही नहीं, बल्कि अपने स्कूल के कई सामान्य छात्र-छात्राओं को भी पीछे छोड़ दिया है।

हवाईअड्डे की योजना बनी, सर्वे हुआ, जमीन भी चिह्नित, पर सब सिर्फ कागजों में ही

धनबाद, एप्रैल 25। देश के प्रतिष्ठित माइनिंग संस्थान सिंफर, आईआईटी आईएमएस, खान सुरक्षा महानिदेशालय, बीसीसीएल तथा रेलवे का व्यापक क्षेत्र होने के बावजूद एयरपोर्ट से धनबाद वंचित है। यहां एयरपोर्ट की मांग कई वर्षों से उठ रही है। इसके नाम पर कई अभियान चले, राजनीति भी खूब हुई। राज्य सरकार के अनुरोध पर 2017 में भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण ने सर्वे किया, फिर 2017 से 2021 तक जमीन चिह्नित करने की कवायद शुरू हुई।

नागरिक उड्डयन मंत्रालय की देशभर में नया ग्रीन फील्ड एयरपोर्ट बनाने की योजना भी थी, पर जमीन चयन के साथ ही सरकार का प्रस्ताव जरूरी था। 2021 में जमीन चिह्नित भी हुई, पर फिर न कुछ किया गया और न ही नागरिक उड्डयन मंत्रालय के पास एयरपोर्ट बनाने का प्रस्ताव ही भेजा गया। जिस वजह से धनबाद आज तक एयरपोर्ट निर्माण का रास्ता ही नहीं निकाला गया। जानकार कहते हैं कि धनबाद में एयरपोर्ट या तो राज्य सरकार या फिर केंद्र सरकार की पहल पर ही बन सकता है। दोनों सरकारें अगर चाह लें तो एयरपोर्ट आसानी से हासिल हो सकता है। अब चुनावी बेला है।

बहू ने सास को पीटकर 30 लाख के गहने छीने, परेशान होकर पति रहता है घर से दूर

रांची, एप्रैल 25। रांची के हरिहर सिंह रोड में गणेश अपार्टमेंट में रहने वाली बुजुर्ग महिला शकुंतला कुमारी के साथ सोमवार को बहू संजना वर्मा, उसकी मां, मौसा सुनील वर्मा और मौसी ने मारपीट की। बहू ने रिश्तेदारों के साथ मिलकर सास के कमरे में रखे 30 लाख रुपए के जेवर भी लूट लिए। इससे पूर्व प्रतिकार करने पर सभी ने एकमत होकर वृद्ध महिला की जमकर पीटाई की और गरदन दबाकर हत्या का प्रयास किया। पीड़िता की लिखित शिकायत पर बरियातू थाना में बहू संजना, मां, मौसा व मौसी पर नामजद प्राथमिकी दर्ज की गई है। उन्होंने बताया है कि उनके पुत्र ईशान का विवाह संजना के साथ साल 2011 में हुआ था। विवाह के कुछ दिन बाद से ही बहू बेटा ईशान, सास एवं सुसर को शारीरिक एवं मानसिक प्रताड़ना देने लगी। बहू बाद में पटना में अपनी मौसी के यहां रहने लगी। बताया गया कि उनके पुत्र ईशान ने वर्ष 2022 में तलाक की अर्जी दायर की। पता चलते ही वह रांची आई और फ्लैट में रहने लगी। पत्नी के व्यवहार से आजिज ईशान अपने भाई के यहां रहने लगा। इसी बीच पिछले 19 अप्रैल को सास शकुंतला अपने घर धनबाद चली गईं। वह जब सोमवार को लौटी तो बहू ने अपनी मां, मौसा-मौसी के साथ मिलकर मारपीट की और जबरन आलमोरा की चाबी छिन ली। इसके बाद उसने वहां रखे 30 लाख रुपए मूल्य के जेवरात अपने कब्जा में कर लिया। इधर केस दर्ज होने के बाद पुलिस ने मामले की छानबीन शुरू कर दी है।

गर्भावस्था में इम्युनिटी कमजोर होने से मलेरिया होने की संभावना प्रबल

छपरा, एप्रैल 25। एक्सिलेरिंटिंग द फाइट अगेस्ट मलेरिया फॉर ए मोर इफ़ेक्टिव वल्यूड थीम के तहत आगामी 25 अप्रैल को विश्व मलेरिया दिवस मनाए जाने को लेकर विभागीय स्तर पर तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। स्थित सर्जन डॉ सागर दुलाल सिन्हा ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग द्वारा जिलेवासियों की मदद से लोगों में मलेरिया के प्रसार को रोकने के लिए जागरूकता पैदा करना मुख्य उद्देश्य होना चाहिए।

क्योंकि मलेरिया एक जानलेवा बीमारी है जो मादा एनाफिलीज मच्छर के काटने से होता है। प्लाजमोडियम परजीवी से संक्रमित इस मच्छर के काटने से यह परजीवी मनुष्य के शरीर में प्रवेश कर जाता है। हालांकि पूरे विश्व में मलेरिया को जड़ से उखाड़ फेंकने के लिए हर संभव प्रयास किया जाता है। लक्षणों के आधार पर मरीजों की जांच कर दी जाती है दवा जिला वेक्टर जनित रोग नियंत्रण पदाधिकारी

हल्की लापरवाही भी बड़े नुकसान के बन सकते हैं कारण : विजयंत रंजन

निरसा, एप्रैल 25। एमपीएल मुख्य प्लॉट परिसर में अग्निशमन सेवा दिवस को लेकर आयोजित अग्नि सुरक्षा सप्ताह का समापन मंगलवार को किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से एमपीएल के सीईओ विजयंत रंजन मौजूद थे। कार्यक्रम की शुरुआत कर्तव्य पालन के दौरान अपने प्राणों की आहुति देने वाले अग्नि शमन कर्मियों को श्रद्धांजलि देकर की गई। नए फायर टैंडर का उद्घाटन व अग्निशमन उपकरणों का लाइव प्रदर्शन भी किया गया।

वहीं एमपीएल के विभिन्न स्थानों में स्लोगन, पोस्टर, चित्रांकन के अलावा जगह-जगह जागरूकता शिबिर, आग से बचाव के लिए प्रायोगिक परीक्षण सहित अन्य कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। इधर डीवीसी में प्रतिनिधिक सीआईएसएफ एवं एमपीएल के अग्निशमन दल ने एमपीएल अनांदस टाउनशिप में संयुक्त रूप से मॉक ड्रिल किया। उक्त कार्यक्रम का उद्घाटन एमपीएल के सीएमओ सुधाकर टंडन ने किया। बेहतर प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों को एमपीएल प्रबंधन ने सम्मानित भी किया।



ऐसे में जनता इस बार भी फर नेताओं से शवाल करेगी।

स्थानीय प्रशासन -हवाई अड्डे के लिए अधिगृहीत की जाने वाली जमीन चिह्नित करने व अधिग्रहण की प्रक्रिया पूरी करनी थी। बलियापुर में जमीन चिह्नित की गई, पर इसके आगे की प्रक्रिया शुरू नहीं हो सकी। जमीन चिह्नित होने के बाद आगे क्या करना है, उसकी सही जानकारी और दिशा-निर्देश जिले के अधिकारियों के पास नहीं है। राज्य नागर विमानन निदेशक ने डीसी से बलियापुर में एयरपोर्ट निर्माण को

जमीन की उपलब्धता की रिपोर्ट मांगी थी। डीसी के निर्देश पर नवंबर 2021 में बलियापुर सीओ ने प्रस्तावित स्थल पर 642 एकड़ जमीन चिह्नित कर डीसी को रिपोर्ट सौंपी। इसके बाद राज्य सरकार से कोई निर्देश नहीं मिला।

धनबाद के लोगों को प्लाइट पकड़ने के लिए दुर्गापुर या रांची जाना पड़ता है। दोनों की धनबाद से दूरी 100 किमी से अधिक है। यह दूरी तय करने और खास कर रांची जाने में तीन घंटे से अधिक समय लगता है। वेल्डोर के सीएमसी अस्पताल ने

जमशेदपुर में धराशायी होंगी कई इमारतें! अवैध निर्माण पर हाई कोर्ट ने कहा- अब बिल्डिंग गिरेगी, फिर होगी बात

जमशेदपुर, एप्रैल 25। शहर में बढ़ते अवैध निर्माण को लेकर झारखंड हाईकोर्ट ने जमशेदपुर अक्षेस के प्रति सख्त रुख अपनाया है। जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय और जस्टिस दीपक रौशन की पीठ ने अक्षेस द्वारा प्रस्तुत रिपोर्ट पर नाराजगी जताते हुए कहा कि पहले कुछ अवैध निर्माणों को ध्वस्त करके दिखाएं, उसके बाद ही आगे की बातचीत होगी।

सोमवार को राकेश झा द्वारा दायर जनहित याचिका पर सुनवाई के दौरान हाईकोर्ट द्वारा गठित अधिवक्ता आयोग के अध्यक्ष, वरिष्ठ अधिवक्ता आरएन सहाय ने अपनी दूसरी रिपोर्ट अदालत में पेश की। इस रिपोर्ट में शहर में फैले अवैध निर्माण के जाल और अक्षेस की लापरवाही का विस्तृत ब्यौरा दिया गया है। रिपोर्ट में बताया गया है कि किस तरह से नियमों को ताक पर रखकर अवैध निर्माण किए जा रहे हैं और अक्षेस के अधिकारी मूकदर्शक बने हुए हैं।

सुनवाई के दौरान अक्षेस के अधिवक्ता ने दावा किया कि 46 अवैध भवनों को सोल कर



दिया गया है। इस पर अदालत ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए पूछा कि कितने अवैध निर्माणों को वास्तव में ध्वस्त किया गया है। अदालत ने कहा कि अक्षेस द्वारा प्रस्तुत रिपोर्ट महज दिखावा है और इसमें 2011 में हुए अवैध निर्माण का उदाहरण देते हुए यह टिप्पणी कर रही थी। इस पर अक्षेस के अधिवक्ता कोई संतोषजनक जवाब नहीं दे पाए। चूंकि कमीशन ने सोमवार को ही अपनी रिपोर्ट पेश की है, इसलिए अदालत ने कहा कि वह रिपोर्ट

का विस्तृत अध्ययन करना चाहेगी। इस मामले की अगली सुनवाई 30 अप्रैल को निर्धारित की गई है। अदालत ने अक्षेस को चेतावनी देते हुए कहा कि अगली सुनवाई तक ठोस कार्रवाई करके दिखाएं, वरना सख्त कदम उठाए जाएंगे।

याचिकाकर्ता के वकील अखिलेश श्रीवास्तव ने कहा कि अक्षेस के अधिवक्ता अदालत को लगातार गुमराह कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अक्षेस द्वारा की गई कार्रवाई नाकाफी है और शहर में अवैध निर्माण का धंधा बरसूर जारी है। उन्होंने अदालत से अनुरोध किया कि वह इस मामले में सख्त रुख अपनाए और अक्षेस को अवैध निर्माण पर रोक लगाने के लिए ठोस कदम उठाने का निर्देश दें। शहर में बड़े पैमाने पर हो रहे अवैध निर्माण के कारण शहर की बुनियादी सुविधाओं पर भारी दबाव पड़ रहा है। सड़कें संकरी हो रही हैं, जल निकासी की व्यवस्था चरमरा गई है और पाकिंग की समस्या विकराल रूप ले चुकी है।

छात्रा से चैटिंग करता था टीचर, होने वाले पति ने खुलासा कर शादी से किया इन्कार

रांची, एप्रैल 25। झारखंड में एक स्कूल के टीचर को बंधक बना लिया गया। दरअसल, शिक्षक पर आरोप है कि वह अपने स्कूल की एक छात्रा के साथ वाट्सएप पर चैटिंग करता था। टीचर की पहचान बालकुमार के रूप में हुई है। वह चतरा के उत्कर्मित इंटर स्कूल में पढ़ाता है। शिक्षक को लेकर इन दिनों सोशल मीडिया पर भी खूब चर्चा है।

जानकारी के मुताबिक, टीचर के चैटिंग करने का खुलासा उस छात्रा के होने वाले पति ने किया। लड़की की इसी साल शादी होनी है। टीचर और छात्रा के बीच चैटिंग की जानकारी होने वाले पति को मिली। जानकारी मिलते ही उसने लड़की से शादी करने से इनकार कर दिया। तब मामले की जानकारी कुछ और लोगों को मिली। इसके बाद शिक्षक को पदमा बुलाया गया। ग्रामीणों ने शिक्षक के साथ कड़ी पूछताछ की। टीचर को उन लोगों ने घंटों अपने कब्जे में रखा। वहीं चतरा के सोकी के उत्कर्मित इंटर स्कूल के

हाई कोर्ट की शिकायत लेकर सबसे बड़ी अदालत पहुंचे हेमंत सोरेन



रांची, एप्रैल 25। जेल में बंद झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अब सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है। बुधवार को उन्होंने अपनी याचिका पर तत्काल सुनवाई करने का अनुरोध किया है, जिसमें पूर्व सीएम ने झारखंड हाई कोर्ट पर आरोप लगाया है कि उनकी याचिका पर फैसला सुनाने में देरी की जा रही है। दरअसल, हेमंत सोरेन ने प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की गिरफ्तारी को चुनौती दी है। वरिष्ठ वकील कपिल सिब्बल ने जस्टिस संजीव खन्ना और दीपक चंदा की पीठ के समक्ष मामले का उल्लेख करते हुए चल रहे लोकसभा

चुनावों के मद्देनजर सोरेन के केस की तुरंत सुनवाई करने का अनुरोध किया है। हाई कोर्ट पर क्या आरोप पूर्व सीएम के वकील कपिल सिब्बल ने बताया कि हमने अनुच्छेद 32 के तहत इस अदालत का रुख किया था, लेकिन हमें पहले हाई कोर्ट का दरवाजा खटखटाने के लिए कहा गया था। हम वहां गए। मामले की सुनवाई 27 और 28 फरवरी को हुई और फैसला सुरक्षित रख लिया गया। लेकिन अभी तक फैसला नहीं सुनाया गया है। हम जज के पास वापस गए, लेकिन उन्होंने कुछ नहीं कहा।

चुनावों के मद्देनजर सोरेन के केस की तुरंत सुनवाई करने का अनुरोध किया है।

हाई कोर्ट पर क्या आरोप पूर्व सीएम के वकील कपिल सिब्बल ने बताया कि हमने अनुच्छेद 32 के तहत इस अदालत का रुख किया था, लेकिन हमें पहले हाई कोर्ट का दरवाजा खटखटाने के लिए कहा गया था। हम वहां गए। मामले की सुनवाई 27 और 28 फरवरी को हुई और फैसला सुरक्षित रख लिया गया। लेकिन अभी तक फैसला नहीं सुनाया गया है। हम जज के पास वापस गए, लेकिन उन्होंने कुछ नहीं कहा।



प्राचार्य ने बताया कि इस मामले के संबंध में मुझे जानकारी नहीं है। शिक्षक ने दो दिनों की छुट्टी का ऑनलाइन आवेदन दिया है। चुनाव के कारण छुट्टी उच्च अधिकारी द्वारा मंजूर की जाती है।

पिस्कानगड़ी थाना क्षेत्र में एक 15 वर्षीया नाबालिग लड़की से सोमवार की रात छह युवकों ने दुष्कर्म किया। पुलिस की भी गिरफ्तार कर लिया है। पीड़िता की ओर से थाने में दर्ज कराई गई प्राथमिकी के अनुसार, वह अपने

रिश्तेदार के यहां शादी समारोह में गई थी। वहां रात 10 बजे नाच-गान कर रही थी। उसी दौरान एक आरोपी उसे ऑनलाइन आवेदन दिया है। चुनाव के कारण छुट्टी उच्च अधिकारी द्वारा मंजूर की जाती है।

पिस्कानगड़ी थाना क्षेत्र में एक 15 वर्षीया नाबालिग लड़की से सोमवार की रात छह युवकों ने दुष्कर्म किया। पुलिस की भी गिरफ्तार कर लिया है। पीड़िता की ओर से थाने में दर्ज कराई गई प्राथमिकी के अनुसार, वह अपने

धनबाद में शराब के शौकीनों पर गिरी गाज, मर्दों में चुनाव के कारण नौ दिन रहेगा ड्राई डे

धनबाद, एप्रैल 25। चुनाव का पर्व, देश का गर्व लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर हर तरह के एहतियात भारत निर्वाचन आयोग बरत रही है। लोगों को मतदान को लेकर परेशानी ना हो, सुरक्षा के चाक चौबंद व्यवस्था हो, किसी भी तरह से लोक शांति भंग ना हो और विधि व्यवस्था बनी रहे। हर छोटी सी छोटी स्थिति पर नजर रखी जा रही है। इसी कड़ी में शराब बंदी भी महत्वपूर्ण है। चुनाव आयोग के प्राधिकारों के अनुसार मतदान समाप्त होने से 48 घंटा पूर्व से लोकसभा क्षेत्र और इसके सीमावर्ती जिलों में ड्राई डे घोषित किया जाना है। ऐसे में मई माह में धनबाद के शराब के शौकीनों के लिए नौ दिन ड्राई डे रहेगा। इस दौरान जिले की सभी अंग्रेजी व देशी अनुसूचित जाति प्रजातों में बंद रहेगी। इस दौरान हटलो, ढाबा, भोजनालय आदि सार्वजनिक स्थानों पर शराब सेवन पर भी प्रतिबंध रहेगा। धनबाद जिला की बात करें तो इसकी सीमा पांच लोक सभा क्षेत्रों से सटी हुई है।

संक्षिप्तसमाचार

खाना खाया, टीवी देखी... परिवार के लोग सो गए, सुबह फंदे पर लटकी मिली 9वीं की छात्रा की लाश

आगरा, एजेसी। आगरा के न्यू आगरा थाना क्षेत्र में छात्रा का शव फंदे से लटका मिला। पुलिस ने शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। परिजनों ने बताया कि 15 वर्षीय छात्रा ने इस साल 9वीं की परीक्षा पास की थी। पढ़ने में भी बहुत होशियार थी। पिता झड़वर हैं। सोमवार रात को छात्रा ने घर पर सब लोगों के साथ खाना खाया था। परिवार के लोगों ने बताया कि टीवी देखने के बाद सब सोने चले गए। वह भी अपने कमरे में चली गई। सुबह पांच बजे उसकी मां जागी। उन्होंने बेटी के कमरे की कुंडी को बजाया। अंदर से कोई आवाज नहीं आई। इस पर उन्होंने पिछली से झांकर देखा तो वह फंदे से लटकी थी। मां ने शोर मचाया तो परिवार के अन्य लोग भी मौके पर पहुंच गए। कमरे का दरवाजा तोड़कर उसको फंदे से नीचे उतारा। तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। इस पर पुलिस को सूचना दी। परिजन आत्महत्या का कारण नहीं बता सके। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

सड़क किनारे तीन साल से खड़ी थी बस, अचानक उठने लगी आग की लपटें

आगरा, एजेसी। आगरा के हरीपर्वत थाना क्षेत्र में आईएसबीटी के पास खड़ी बस में मंगलवार तड़के आग लग गई। धमाकों के साथ इससे लपटें उठने लगीं। सूचना पर पहुंची दमकल ने करीब 30 मिनट में आग पर काबू पाया। आईएसबीटी बस स्टैंड के पास आरटीओ रोड के किनारे करीब 3 साल से एक बस खड़ी थी। इसमें मंगलवार तड़के 5 बजे आग लग गई। मौके पर पहुंचे दुकानदारों ने मिट्टी डालकर आग पर काबू पाने का प्रयास किया, लेकिन सफलता नहीं मिली। बस में एक के बाद एक धमाके होने लगे। 10 मिनट में 4 धमाके हुए। धमाकों की आवाज सुनकर बस स्टैंड पर खड़े यात्री सहम गए। सूचना पर पहुंची दमकल ने 30 मिनट में आग पर काबू पाया। तब बस पूरी तरह से जल गई। आग किस कारण से लगी ये पता नहीं चल सका। इससे पहले ट्रांसपोर्ट नगर में खड़े कई वाहनों में आग लग चुकी है। दो महीने में यह तीसरी घटना है। टीपी नगर चौकी इंचार्ज ने बताया कि जिस बस में आग लगी है। उसे आरटीओ ने करीब 3 साल पहले सीज कर खड़ी कराया था। एफओ सोमदत्त ने बताया कि आशंका है कि किसी युवक ने जलती बड़ी या माचिस की तीली फेंक दी होगी। इस वजह से आग लगी है।

मदद नहीं धोखा: एटीएम से पैसे निकालते समय डेबिट कार्ड को लेकर बरतें ये सावधानी

आगरा, एजेसी। आगरा के सदर थाना पुलिस ने मदद का झांसा देकर डेबिट कार्ड बदलकर रुपये निकालने वाले अंतरराज्यीय गैंग के दो सदस्यों को गिरफ्तार कर लिया। उनके कब्जे से 59 हजार रुपये, एक कार, 9 डेबिट कार्ड और एक पीओएस मशीन बरामद की। एसीपी सदर पीके राय ने बताया कि एटीएम केबिन में मदद के बहाने डेबिट कार्ड बदलकर रुपये निकालने की कई शिकायतें मिली थीं। इस पर टीम ने मंगलवार को सीसीटीवी फुटेज के आधार पर आरोपियों की पहचान कर हरियाणा के नूह गांव मालाका निवासी रहित और पलवल के गांव घागेट निवासी सैफ अली को गिरफ्तार कर लिया। दोनों आरोपी घटना का को अंजाम देने के लिए कार से निकलते थे। जिस पर नंबर प्लेट भी नहीं लगी थी। होटल में ठहरते थे। वहां से एटीएम के केबिन के बाहर जाकर खड़े हो जाते। केबिन में अकेला युवक देखकर दोनों पीछे से अंदर चले जाते। पिन नंबर देखने के बाद बातों में लगाकर मदद के बहाने डेबिट कार्ड बदल देते। इसके बाद एटीएम से निकालते। लिमिटेड पूरी होने के बाद पीओएस मशीन से साथियों के खाते में रुपये ट्रांसफर कर देते। वारदात के बाद जगह बदल देते। जिस भी राज्य में जाते वहां जमकर खबरदारी कर अपने शौक पूरे करते।

भगवान चित्रगुप्त के प्राकट्य दिवस पर 122 वर्ष प्राचीन श्री चित्रगुप्त मंदिर में भव्य आयोजन



राष्ट्रीय मुख्यधारा। मौरजापुर

ज्ञान के अधिष्ठाता, सम्पूर्ण सृष्टि के कर्मों का लेखा जोखा रखने वाले, ब्रह्माण्ड न्यायोधीश, परमपिता ब्रह्मा के मानस पुत्र, कायस्थ समाज के आराध्य कुलाधिदेव भगवान चित्रगुप्त जी के प्राकट्य दिवस चैत्र पूर्णिमा पर स्थानीय बरियाघाट स्थित 122 वर्ष प्राचीन श्री

चित्रगुप्त मंदिर पर सामाजिक संस्था 'के.एस. पी. ट्रस्ट' द्वारा बड़े ही मनमोहक भजन संस्था का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम भगवान चित्रगुप्त जी के पूजन व स्तुति द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया, तत्पश्चात उपस्थित कलाकारों ने एक से बढ़कर एक उमदा प्रस्तुतियां देकर सभी श्रद्धालु श्रोताओं को झूमने पर मजबूर कर दिया। इस

अवसर पर विभिन्न प्रकार के फूलों से भगवान का बहुत ही आकर्षक श्रृंगार किया गया व पूरा मंदिर परिसर रंग बिरंगी लाइटों व झालर की रोशनी से जगमगा रहा था। ट्रस्ट के सांस्कृतिक प्रकोष्ठ की राष्ट्रीय प्रमुख, देश विदेश में विख्यात लोकगायिका श्रीमती उर्मिला श्रीवास्तव जी को देश के उच्च अलंकरण 'पद्मश्री'



से सम्मानित किए जाने पर हर्ष व्यक्त किया गया। देर रात्रि तक चले इस भजन संस्था कार्यक्रम में प्रसिद्ध भजन गायक भानु प्रताप सिंह, शिव लाल गुप्ता, श्रीमती शैला श्रीवास्तव, पंचम जी, ओ. पी. श्रीवास्तव, रविन्द्र श्रीवास्तव व सरोज देवी इत्यादि ने अपने गायन से उपस्थित लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस अवसर पर उपस्थित

गणमान्यजनों व कलाकारों के प्रति धन्यवाद ज्ञापन ट्रस्ट के अध्यक्ष डॉ. शक्ति श्रीवास्तव द्वारा किया गया, इस भजन संस्था में शहर के अतिरिक्त दूर - दूर के क्षेत्रों से भी बड़ी संख्या में महिला व पुरुष श्रद्धालु उपस्थित रहे। कार्यक्रम में मुख्य रूप से श्री चित्रगुप्त सभा के संरक्षक एड. दिलीप श्रीवास्तव, ट्रस्ट अध्यक्ष डॉ. शक्ति श्रीवास्तव,

एड. आनन्द स्वरूप श्रीवास्तव, मनोज श्रीवास्तव, शिवम श्रीवास्तव, पंकज श्रीवास्तव, सुशील श्रीवास्तव, मनोज चित्रांश, रजत श्रीवास्तव, दुर्गा जी श्रीवास्तव, नरेन्द्र श्रीवास्तव, राजेश श्रीवास्तव, एड. सुधांशु श्रीवास्तव, एड. अभिषेक श्रीवास्तव, दिव्यांशु श्रीवास्तव व आनंद श्रीवास्तव इत्यादि प्रमुख रूप से शामिल रहे।

पश्चिम के रण में सरकार के साथ ही भाजपा संगठन की भी परीक्षा, इंडिया गठबंधन का भी सियासी इम्तिहान

लखनऊ, एजेसी। पश्चिमी यूपी के चुनावी रण में सरकार के साथ ही प्रदेश भाजपा संगठन की तैयारियों की भी परीक्षा होगी। 26 अप्रैल को दूसरे चरण की भी 8 सीटों पर मतदान होने जा रहा है। इन सीटों पर एनडीए और इंडिया गठबंधन के सियासी कौशल की परीक्षा तो होगी ही, पर असली परीक्षा सत्ताधारी होने के नाते भाजपा के प्रदेश संगठन और सहयोगी दल के प्रमुख चेहरों की होगी। साथ ही बड़े जाट चहरे के तौर पर प्रमुख सहयोगी रालोद प्रमुख जयंत चौधरी के प्रभाव की भी परीक्षा होगी।

भाजपा इस बार प्रदेश की सभी 80 सीटें जीतने का लक्ष्य लेकर मैदान में उतरी है। पार्टी के सामने जाटलैंड की कठिन सियासी जमीन पर कमल खिलाने की एक बड़ी चुनौती के तौर पर देखा जा रहा है। क्योंकि 2019 के चुनाव में विपक्षी दल भाजपा पर भारी पड़े थे। इस लिहाज से जाटलैंड की लोकसभा सीटों पर जीत का परचम फहराना एनडीए और इंडिया दोनों के लिए चुनौती है।



जयंत की साख भी कसौटी पर- जाटलैंड की इन सभी सीटों पर एनडीए के साझेदार के तौर पर प्रमुख जयंत चौधरी के साख की भी परख होगी है। जाटलैंड में शामिल बड़े दर्जन सीटों में से रालोद कोट में भले ही बिजनौर और बागपत सीट हो, लेकिन रालोद प्रमुख जयंत की साख की परीक्षा जाटलैंड की सभी सीटों पर लिए चुनौती है।



हथले चरण में जिन 8 सीटों पर मतदान हो चुका है, उनमें से सहरनपुर, रामपुर, गंगीना, बिजनौर और मुरादाबाद में 2019 में भगवा खेमे को पराजय का सामना करना पड़ा था। वहीं, दूसरे चरण में 26 अप्रैल को अमरौहा, मेरठ, बागपत, गजियाबाद, गौतमबुद्धनगर, बुलंदशहर, अलीगढ़ और मथुरा में मतदान होगा है। इनमें से अमरौहा सीट

ही 2019 में भाजपा हारी थी। इस प्रकार देखा जाए तो 2019 के चुनाव में जाटलैंड की 6 सीटों पर भाजपा को विपक्ष से मात मिली थी। परिणामों और मतदाताओं के मिजाज को देखते हुए माना जा रहा है कि इस बार के चुनाव में सरकार से अधिक संगठन के रणनीतिक तैयारी की असल परीक्षा होगी। ऐसा इसलिए भी कहा जा रहा है कि इन सीटों में शामिल मुरादाबाद भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी का गृह जिला है और वह लंबे समय से इस क्षेत्र की चुनावी तैयारियों पर फोकस किए हुए हैं। पार्टी के महामंत्री (संगठन) धर्मपाल भी बिजनौर के रहने वाले हैं। माना जा रहा है कि पिछड़ा वोटबैंक के साथ ही जाटलैंड की सियासत को साधने के उद्देश्य से ही इस क्षेत्र के दोनों पदाधिकारियों को प्रदेश भाजपा की कमान सौंपी गई। इसलिए इनके साख की भी परीक्षा है।

लोकसभा चुनाव के लिए वाहन अधिग्रहण में लापरवाही पर एआरटीओ राजेश कर्दम निलंबित

बरेली, एजेसी। लोकसभा चुनाव के लिए वाहन अधिग्रहण में लापरवाही बरते जाने पर प्रमुख सचिव परिवहन एल वेंकटेश्वर लू ने एआरटीओ प्रवर्तन प्रथम दल राजेश कर्दम को निलंबित कर दिया है। निलंबन अवधि के दौरान उनको परिवहन आयुक्त लखनऊ के कार्यालय से संबद्ध किया गया है। अभी उनके स्थान पर किसी अन्य की तैनाती नहीं की गई है। लोकसभा चुनाव के लिए वाहन अधिग्रहण के लिए एआरटीओ राजेश कर्दम को सहायक नोडल अधिकारी बनाया गया था। उनके द्वारा चुनाव के लिए हलके और भारी वाहनों की व्यवस्था में लापरवाही बरती गई। पिछले सप्ताह उनको सहायक नोडल अधिकारी के पद से हटा दिया गया था। डीएम रविंद्र कुमार ने उनकी लापरवाही को लेकर निर्वाचन आयोग को भी लिखा। चुनाव कार्य में गंभीरता न बरतने पर उनको निलंबित कर दिया गया। हालांकि, उनके निलंबन के पीछे कुछ चर्चाएं भी हैं। पिछले दिनों चार पहिया वाहनों के अधिग्रहण के दौरान परिवहन विभाग ने एक माननीय के करीबी की इगोवा जैसी लज्जरी कार अधिग्रहीत कर ली थी। इसके बाद माननीय के करीबी ने आरटीओ कार्यालय पहुंचकर हथौड़ा भी किया था।

पहले मी चर्चा में रहे कर्दम कर्दम ने जनवरी में ही बरेली में एआरटीओ प्रथम प्रवर्तन का चार्ज संभाला था। इसके बाद 18 जनवरी को वह उस वक्त चर्चा में आए थे जब उन्होंने एक कार चालक पर जानलेवा हमले का आरोप लगाकर रिपोर्ट दर्ज कराई थी। इस मामले में इज्जतनगर पुलिस ने रिपोर्ट लिखी थी। दूसरे पक्ष ने कर्दम पर गंभीर आरोप लगाए थे। बाद में मामला ठंडा पड़ गया था।

पूर्व मंत्री का नाती ने जिस युवती और पिता पर चढ़ा दी थी कार, वो आई सामने... सीएम योगी से लगाई गुहार

आगरा, एजेसी। आगरा के ऋषि मार्ग (शाहगंज) पर युवती को कार से कुचलने की कोशिश के आरोपी पूर्व मंत्री चौधरी उदयभान सिंह के पौत्र दिव्यांश चौधरी की गिरफ्तारी करने में पुलिस नाकाम हो रही है।

दबिश का दावा किया जा रहा है। मगर, पीडित परिवार पुलिस की कार्रवाई से असंतुष्ट है। परिजन दहशत में हैं। वह लगातार कार्रवाई की गुहार लगा रहे हैं। 15 अप्रैल की रात को घटना हुई थी। जूता कारोबारी और उनकी बेटी को घर के बाहर कार से कुचलने की कोशिश की गई थी। आरोप पूर्व मंत्री के पौत्र दिव्यांश पर है। वह कार से आया था। पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई थी। परिजन ने कार्रवाई के लिए हंगामा किया था। इस पर जानलेवा हमले की धारा में मुकदमा दर्ज किया गया। पुलिस का दावा है कि आरोपी की गिरफ्तारी के लिए दबिश दी जा रही है। वह घर से फरार हो गया है। गैर जमानती वारंट के लिए पुलिस कोर्ट भी गई। मगर, कुछ नहीं हुआ। इससे पीडित परिवार में आक्रोश है। उनका कहना है कि पूर्व मंत्री का पौत्र होने की वजह से पुलिस कोई कार्रवाई नहीं कर

रही है। सिर्फ दिखावा किया जा रहा है। डीसीपी सिटी सूरज राय का कहना है कि आरोपी की गिरफ्तारी के लिए टीम लगी है। उस पर इनाम घोषित किया जाएगा। गैर जमानती वारंट के लिए कोर्ट में प्रार्थना पत्र दिया जा रहा है।



एक्स पर पोस्ट कर मुख्यमंत्री से गुहार, कार्रवाई करें- पीडित युवती ने एक्स पर अपना वीडियो पोस्ट किया है। यह 2 मिनट 15 सेकंड का है। वीडियो में युवती पूरी घटना बता रही हैं। पूर्व मंत्री पर भी आरोप लगाए गए हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से गुहार लगाते हुए कह रही हैं कि आरोपी के साथ पूर्व मंत्री और उनके बड़े बेटे के खिलाफ भी कार्रवाई की जाए। अगर, ऐसा नहीं हुआ तो पार्टी का विरोध करेगी। घटना का सीसीटीवी फुटेज भी डाला है।

कांग्रेस प्रत्याशी दानिश अली बोले भाजपा की बी टीम है बसपा, मूल विचारधारा से दूर चला गया पार्टी नेतृत्व

अमरौहा, एजेसी। कांग्रेस नेता दानिश अली ने बसपा पर लोकसभा चुनाव में भाजपा की बी-टीम की भूमिका निभाने का आरोप लगाया है। दावा किया कि मायावती के नेतृत्व वाली पार्टी के उम्मीदवारों का फैसला भी सत्तारूढ़ दल ने किया है। बसपा छोड़ने के बाद कांग्रेस के टिकट पर अमरौहा से चुनाव लड़ रहे अली ने कहा कि रैली में पीएम नरेंद्र मोदी द्वारा उनकी आलोचना करना हताशा को दर्शाता है। यह हमला पिछले पांच वर्षों में सदन में सरकार को बेनकाब करने के मेरे काम को लेकर उनकी हताशा है। वह (भाजपा) नहीं चाहते कि मेरे जैसा सांसद सदन में वापस आए। इसीलिए उन्होंने चुनाव में मेरे खिलाफ अपनी पूरी ताकत लगा दी है। उन्होंने कहा, 'मुख्यमंत्री (योगी आदित्यनाथ) पिछले दो सप्ताह में चौथी बार अमरौहा का दौरा कर रहे हैं। भाजपा नेताओं की पूरी फौज अमरौहा में डेरा डाली हुई है। मैं इसे एक चुनौती के रूप में लेता हूं। दानिश अली पर निशाना



साधते हुए मोदी ने पिछले हफ्ते अमरौहा में चुनावी रैली में आरोप लगाया था कि उन्हें भारत माता की जय कहने में आपत्ति है। उन्होंने लोगों से पूछा था कि जो व्यक्ति भारत माता की जय स्वीकार नहीं कर सकता, वह संसद में अच्छा लगेगा? क्या ऐसे व्यक्ति को भारतीय संसद में प्रवेश की अनुमति दी जानी चाहिए। प्रधानमंत्री पर पलटवार करते हुए दानिश अली ने

कहा कि भाजपा या पीएम के पास भारत माता पर कोई पेटेंट नहीं है। जिन लोगों के आजादी के बाद 50 साल से अधिक समय तक अपने वैचारिक मुख्यालय पर तिरंगा नहीं फहराया उन्हें ऐसी टिप्पणी करने से बचना चाहिए। बसपा प्रमुख मायावती द्वारा उन पर कई आरोप लगाने के बारे में उन्होंने कहा कि लोग जानते हैं कि इंडी गठबंधन और विशेष रूप से दानिश अली को हराने के लिए बसपा और भाजपा दोनों एक दूसरे से मिले हुए हैं। दावा किया कि बसपा नेतृत्व पार्टी की विचारधारा से दूर चला गया है। भाज सचिवालय को बचाने का सवाल है। भाजपा नेता कह रहे हैं कि वह सचिवालय को बदल देंगे। यह बात किसी और ने नहीं बल्कि छह बार के सांसद अनंत कुमार हेगड़े ने कही। इसलिए, बसपा इंडी गठबंधन से दूर रही और उसके उम्मीदवार भाजपा द्वारा तय किए गए हैं। बीएसपी शत प्रतिशत बीजेपी की बी-टीम की भूमिका निभा रही है।

फूड प्लाइजनिंग से 70 से ज्यादा बीमार, वैवाहिक आयोजन में खाने से बिगड़ी हालत; बच्चे और बुजुर्ग शामिल

अंबेडकरनगर, एजेसी। वैवाहिक आयोजन में फास्ट फूड खाने के बाद 70 से अधिक लोग बीमार पड़ गए। इसमें घराती और बराती दोनों शामिल रहे। आंधी रात में सभी को जिला अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है। घटना बेवानी थाना इलाके के मुंगरी गांव की है। स्थानीय निवासी सीताराम की पुत्री का मंगलवार को विवाह था। बरात आने के बाद वहां फास्ट फूड खाने का दौर शुरू हुआ। इसके कुछ देर बाद से लोगों की तबीयत बिगड़ने लगी। पेट दर्द के साथ ही उल्टी और चक्कर आने जैसी दिक्कत शुरू हो गई। एक-एक कर कई लोगों की तबीयत बिगड़ने पर उन्हें नजदीकी जाफरगंज स्थित स्वास्थ्य उपकेंद्र ले जाया गया। हालांकि संख्या अधिक होने पर सभी को जिला



अस्पताल भेजा गया। वहां सभी को भर्ती और बुजुर्ग भी शामिल हैं। सीएमएस डॉ. तैसे वैवाहिक रस भी निभाई गई। जिला अस्पताल में 69 लोग भर्ती हैं जबकि चार अन्य का इलाज जाफरगंज में किया गया। बीमार लोगों में महिलाएं, बच्चे और बुजुर्ग भी शामिल हैं। सीएमएस डॉ. ओम प्रकाश ने बताया कि फूड प्लाइजनिंग की वजह से ऐसा हुआ है। सभी लोगों की हालत अब सामान्य है।



एक साथ बड़ी संख्या में ग्रामीणों के फूड प्लाइजनिंग की खबर मिलते ही डीएम अविनाश सिंह, एसपी डॉ. कौस्तुभ, एडीएम डॉ. सदानंद और सीएमओ डॉ. राजकुमार भी जिला अस्पताल पहुंच गए। अधिकारियों ने वहां भर्ती लोगों से बातचीत की। सीएमएस को निर्देश दिया कि पूरी तरह ठीक होने के बाद ही यहां से वापस घर भेजा जाए।

इन्हें किया गया है भर्ती - जिला अस्पताल में मुंगरी की मंजू (22), रमेश (62), शिवांगी (14), राम जियावन (70), शशि (35), अंकित (36), प्रिया (6), ममता (24), अवधेश (11), सुनीता (27), राम बचन (65), राजू (38), सुनील (25), अंजू (18), कमला (48), अवनोश (12), शीला (42), अतुल (5), श्याम सुंदर (18) आदि भर्ती होने वालों में शामिल हैं।

पत्नी, दोस्ती और धर्म परिवर्तन: मुंबई से मुरादाबाद आ गई हर्षदा... फिटर दलदल में फंसती गई, मां ने सुनाई आपबीती

मुरादाबाद, एजेसी। मुरादाबाद के गलशहीद थाना क्षेत्र में रहने वाले एक युवक ने पत्नी गेम के जरिए मुंबई की एक महिला को अपने प्रेम जाल में फंसा लिया। आरोपी उसे मुंबई से भूमिका मुरादाबाद ले आया और यहां उसका धर्म परिवर्तन कराकर निकाह कर लिया। कुछ दिन बाद ही आरोपी ने महिला का उपेक्षा शुरू कर दिया। जिससे तंग आकर महिला ने फंदा लगाकर आत्महत्या का प्रयास किया है। निजी अस्पताल में उसका उपचार चल रहा है। पुलिस ने पीड़िता की मां को तहरीर पर केस दर्ज कर लिया है। मुंबई के संजय नगर निवासी माधुरी मित्रा पत्नी रोहितास अबनावे ने मुरादाबाद के

गलशहीद थाने में गलशहीद थाना क्षेत्र के असालतपुरा निवासी फुजैल और उसके पिता मोहम्मद असलम के खिलाफ केस दर्ज कराया है। जिसमें माधुरी ने बताया कि उसकी बेटी हर्षदा शादी विवाह में इवेंट का काम करती थी। वह मोबाइल पर पत्नी खेलती थी। इसी दौरान उसकी दोस्ती फुजैल से हो गई थी। फेजुल भी मुंबई के ख्वाजा प्लेस सम्राट नगर में कामिल कुरैशी के मकान में किराये पर रहता था। दो मार्च 2022 को आरोपी फुजैल हर्षदा को अपने साथ मुरादाबाद ले आया था। यहां लालक आरोपी ने उससे निकाह कर लिया था। जिससे आरोपी को एक बेटी भी पैदा हुई है। माधुरी का दावा है कि 15 अप्रैल 2022

को उसकी बेटी ने फोन पर बताया कि फुजैल ने उसके साथ मारपीट की है। कोई काम धंधा नहीं करता है। इसकी आदतों से मैं बहुत परेशान हूँ। 17 अप्रैल को आरोपी फुजैल ने फोन कर माधुरी को बताया कि हर्षदा ने फंदे पर लटक कर आत्महत्या का प्रयास किया है। उसे विवेकानंद अस्पताल में भर्ती कराया गया है। माधुरी यहां आई तो उसे पता चला कि हर्षदा की हालत गंभीर है। गलशहीद थाना प्रभारी सौरभ त्यागी ने बताया कि तहरीर के आधार पर आईपीसी की धारा 323, 504, 306 और 511 में केस दर्ज किया गया है। विवेचना में जो भी तथ्य सामने आएंगे। उसी आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

विश्वनंबर 1 के रूप में 100-सप्ताह के वलब में शामिल हुई स्वीयाटेक



मैड्रिड, एजेंसी। दुनिया की नंबर 1 खिलाड़ी इगा स्वीयाटेक हाल ही में डब्ल्यूटीए रैंकिंग के शीर्ष पर 100 सप्ताह बिताने वाली नौवीं खिलाड़ी बनने की उपलब्धि पर पहुंची हैं। इस उपलब्धि पर विचार करते हुए स्वीयाटेक ने आश्चर्य व्यक्त करते हुए कहा कि इस मील के पथर को समझना कठिन है क्योंकि यह बहुत तेजी से हुआ है। डब्ल्यूटीए रैंकिंग के शिखर पर 100 सप्ताह बिताने वाली नौ खिलाड़ियों के चुनिंदा समूह में स्वीयाटेक 22 साल 326 दिन की उम्र में यह उपलब्धि हासिल करने वाली मार्टिना हिंगिस, मोनिका सेलेस, स्टेफानी ग्राफ और क्रिस एवर्ट के बाद पांचवीं सबसे कम उम्र की खिलाड़ी हैं। स्वीयाटेक ने 100 क्लब में शामिल होने के बारे में कहा, ईमानदारी से कहूँ तो मेरे लिए इसे समझना थोड़ा कठिन है क्योंकि यह बहुत तेजी से हुआ। मैंने कभी उस पद पर रहने की उम्मीद नहीं की थी। स्वीयाटेक ने मंगलवार को मैड्रिड ओपन प्री-टूर्नामेंट प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, वास्तव में, खेल में इतने लंबे समय तक शीर्ष पर रहना कुछ ऐसी बात है जो मुझे वास्तव में गौरवान्वित करती है। मुझे लगता है कि हमने कभी-कभी कुछ कठिन निर्णय लिए हैं। मेरे पास अच्छे लोग हैं जो मेरा मार्गदर्शन कर रहे हैं और मेरी मदद कर रहे हैं, इसलिए निश्चित रूप से मैं यहाँ नहीं होती अगर मैं इसे स्वयं करती और मैं वास्तव में अभी भी हूँ कि सब कुछ ऐसा हुआ। चार बार की ग्रैंड स्लैम चैंपियन ने पहली बार अप्रैल 2022 में शीर्ष स्थान हासिल किया था जब एस्ले बाटी ने टेनिस से संन्यास ले लिया था और तब से शिखर पर बनी हुई है, पिछले सीज़न में आठ सप्ताह की अवधि को छोड़कर जब आर्यना सबालेका ने उनकी जगह ली थी। उसने आगे कहा, जैसा कि आप जानते हैं, विशेष रूप से पिछले साल, नंबर 1 पर वापस आना एक बड़ी बात थी और यह अप्रत्याशित तरीके से हुआ, इसलिए मुझे खुद पर गर्व है कि मैं इसके साथ आने वाले सभी दबावों का सामना कर सकी।

मार्कस स्टोइनिंस ने रचा इतिहास

धोनी की टीम के खिलाफ बनाया ये कीर्तिमान, 13 साल पुराना रिकॉर्ड चकनाचूर

चेन्नई, एजेंसी। लखनऊ सुपर जायंट्स के ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर मार्कस स्टोइनिंस के बल्ले ने अकेले दम ऐसा तूफान खड़ा किया कि चेन्नई सुपरकिंग्स के अनुभवी गेंदबाजी आक्रमण की ध्वजियाँ उड़ गईं। स्टोइनिंस ने सिर्फ 63 बॉल में 124 रनों की धुआंधार अविजित पारी के दम पर लखनऊ को चेन्नई के होम ग्राउंड पर उसके खिलाफ छह विकेट से जोरदार जीत दिला दी। इसके पहले लखनऊ ने अपने होम ग्राउंड पर सीएसके को शिकस्त दी थी।

चेन्नई ने पहले बल्लेबाजी करते हुए कप्तान रतुराज गायकवाड़ की नॉट आउट सेंचुरी (60 बॉल में 108 रन, 12 फोर, 3 सिक्स) और ऑलराउंडर शिवम दुबे के चिर-परिचित अंदाज में पावर पैकड पचासे (27 बॉल में 66 रन, 3 फोर, 7 सिक्स) की बदौलत 20 ओवर में चार विकेट के नुकसान पर 210 रन का विशाल स्कोर खड़ा किया था।

डि कॉक और केएल राहुल के आउट होने के बाद मार्कस स्टोइनिंस ने संभाला मोर्चा

जवाब में लखनऊ के लिए पिछले मैच में शानदार बल्लेबाजी करने वाली क्रिंटन डि कॉक (0) और कप्तान केएल राहुल (16) की ओपनिंग जोड़ी बेहद सस्ते में निबट गई तो टीम की हार नजर आ रही थी। लखनऊ ने महज 33 रन पर दो विकेट और 88 रन पर तीन विकेट गंवा दिए थे। लेकिन, यहां से स्टोइनिंस ने ऐसा पराक्रम दिखाया कि पारी में तीन गेंदें शेष रहते ही लक्ष्य के पार पहुंचा दिया। मेहमान टीम ने चार विकेट पर 213 रन बनाकर चेन्नई के चेहरे पर मायूसी ला दी।

टीम इंडिया की रेस...

नई दिल्ली, एजेंसी। आईपीएल: 2024 का आधा सफर पूरा हो चुका है, इस आधे सफर के बाद कई भारतीय खिलाड़ी अपने प्रदर्शन की बदौलत जून में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप में खेलने का सपना बुन रहे हैं। दो भारतीय खिलाड़ियों को लेकर सबसे ज्यादा ह्राइप क्रिएट हो रही है, ये दोनों ही ऑलराउंडर हैं, ये दो ऑलराउंडर हैं शिवम दुबे और हार्दिक पंड्या। इन दोनों ही खिलाड़ियों के वर्ल्ड कप में जाने को लेकर कई क्रिकेट एक्सपर्ट अपनी राय भी रख रहे हैं। ऐसे में बड़ा सवाल है कि

स्टोइनिंस का तूफान और बड़ा रिकॉर्ड चकनाचूर, धोनी बने दर्शक

इस तरह वह लक्ष्य का पीछा करने के दौरान सबसे बड़ी पारी खेलने वाले बल्लेबाज बन गए हैं। जब वह मैदान पर चौके और छक्के उड़ा रहे थे तो रणनीति के सबसे बड़े सूत्रा एमएस धोनी विकेट के पीछे खड़े सिर्फ दर्शक बने रहे। रिजल्ट हर किसी के सामने है। उन्होंने पॉल वलथ्याटी का रिकॉर्ड तोड़ा, जिन्होंने 2011 में मोहाली में पंजाब किंग्स के लिए खेलेते हुए चेन्नई सुपर किंग्स के ही खिलाफ नाबाद 120 रन ठोकते हुए हर किसी को हैरान कर दिया था।

शिवम दुबे ने तोड़ डाला एमएस धोनी का रिकॉर्ड

सीएसके के लिए तूफान की गति से बनाए 1000 रन

चेन्नई, एजेंसी। चेन्नई सुपर किंग्स यानी सीएसके के बल्लेबाजी ऑलराउंडर शिवम दुबे ने मंगलवार को इंडियन प्रीमियर लीग यानी आईपीएल में फ्रेंचाइजी के साथ अपने 1000 रन पूरे कर लिए हैं। पांच बार की चैंपियन टीम चेन्नई सुपर किंग्स के साथ उनका सफर अच्छा रहा है। वे इस फ्रेंचाइजी के साथ एक बेहतर क्रिकेटर बन गए हैं। शिवम दुबे ने चेन्नई स्टेडियम में लखनऊ सुपर जायंट्स यानी एलएसजी के खिलाफ अपनी ताबड़तोड़ 66 रनों की पारी के दौरान यह उपलब्धि दर्ज की। उन्होंने धोनी का रिकॉर्ड भी तोड़ दिया है। शिवम दुबे इस समय आईपीएल टी20 वर्ल्ड कप 2024 के लिए अपनी दावेदारी मजबूती के साथ पेश कर रहे हैं।

शिवम दुबे ने लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ 27 गेंदों में 66 रनों की तूफानी पारी खेली। इस पारी में उनके बल्ले से सिर्फ तीन चौके निकले, लेकिन उन्होंने सात छक्के लगाए। 244.44 के स्ट्राइक रेट से उन्होंने बल्लेबाजी की, लेकिन टीम को हार का सामना करना पड़ा। शिवम दुबे अब उन चुनिंदा खिलाड़ियों में शामिल हो गए हैं, जिन्होंने सीएसके के लिए 1000 या इससे ज्यादा रन बनाए हैं। 35 मैचों की 33 पारियों में उन्होंने



इस उपलब्धि को अपने नाम किया है। वे 2022 में हुए मेगा ऑक्शन के दौरान टीम से जुड़े थे। इसके बाद से 37.70 के औसत और 161.08 के स्ट्राइक रेट से 1018 रन बना चुके हैं। वे इससे पहले रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु और राजस्थान रॉयल्स के लिए भी खेल चुके हैं, लेकिन वहां उनका रिकॉर्ड अच्छा नहीं था। आरसीबी के लिए वे 15 मैचों में 169 रन और आरआर के लिए 9 मैचों में 230 रन बनाने में सफल हुए थे। इस फ्रेंचाइजी के लिए सिर्फ 14 ही खिलाड़ी अभी तक 1000 या इससे ज्यादा रन बनाने में सफल हुए हैं, लेकिन उन सभी में शिवम दुबे का स्ट्राइक रेट सभी से ज्यादा है।



नई दिल्ली, एजेंसी। आईपीएल: 2024 का आधा सफर पूरा हो चुका है, इस आधे सफर के बाद कई भारतीय खिलाड़ी अपने प्रदर्शन की बदौलत जून में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप में खेलने का सपना बुन रहे हैं। दो भारतीय खिलाड़ियों को लेकर सबसे ज्यादा ह्राइप क्रिएट हो रही है, ये दोनों ही ऑलराउंडर हैं, ये दो ऑलराउंडर हैं शिवम दुबे और हार्दिक पंड्या। इन दोनों ही खिलाड़ियों के वर्ल्ड कप में जाने को लेकर कई क्रिकेट एक्सपर्ट अपनी राय भी रख रहे हैं। ऐसे में बड़ा सवाल है कि



आईपीएल के आधे सफर के बाद दुबे या पंड्या में किसका पलड़ा भारी है। शिवम दुबे आईपीएल में चेन्नई सुपर किंग्स की ओर से खेल रहे हैं, वहीं, हार्दिक पंड्या मुंबई इंडियंस की कप्तान संभाल रहे हैं। अब आंकड़ों के लिहाज से समझ लेते हैं दुबे और पंड्या में किसका आईपीएल 2024 में दबदबा रहा है। शिवम दुबे ने अब तक 8 आईपीएल मैचों में कुल 311 रन बनाए हैं। इस दौरान उनका उच्चतम स्कोर 66 नॉट आउट रहा है। उनका एवरेज 51.83 और स्ट्राइक रेट 169.95 का

है। दुबे अब तक (23 अप्रैल) तक 22 छक्के जड़ चुके हैं, वो अपनी बिग हिटिंग क्षमता के लिए जाने जाते हैं। दूसरी ओर मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पंड्या हैं। पंड्या ने भी मौजूदा आईपीएल में अब तक दुबे के ही बराबर 8 मैच खेले हैं, पर उन्होंने अपनी बल्लेबाजी से निराश किया है। पंड्या ने 8 मैचों में महज 151 रन 21.57 के एवरेज से बनाए हैं। उनका स्ट्राइक रेट 142.45 का है। हालांकि हार्दिक पंड्या के साथ एक ही एडवॉंटेज है, जिसमें वो शिवम दुबे से आगे दिखते हैं।

त्यापार

टेस्ला प्लांट के लिए भारत को अभी करना होगा इंतजार

कंपनी सस्ती इलेक्ट्रिक कार बाहर से बनाकर देश में बेचेगी

नई दिल्ली, एजेंसी। सरकार की नई ईवी पॉलिसी के बाद टेस्ला के लिए भारतीय बाजार की राह आसान हो गई है। माना जा रहा है कि कंपनी इस साल के आखिर तक कुछ सस्ती इलेक्ट्रिक कारों के साथ भारतीय बाजार में दस्तक देगी। इस बीच, कंपनी भारत में अपना प्लांट लगाने पर भी काम कर रही है। अब टेस्ला ने कहा है कि वो इस साल के आखिर में नए और अफॉर्डेबल ई-व्हीकल बनाने के लिए अपने मौजूदा प्लांट का इस्तेमाल करेगी। ऐसे में कंपनी प्यूचर में मैक्सिको और भारत में नए प्लांट पर जो निवेश करने वाली है उसकी संभावना कम हो गई है।

टारगेट पूरा नहीं, फिर भी शेर्यर में तेजी

कंपनी ने बताया कि वो नई मैनुफैक्चरिंग लाइन में निवेश करने से पहले 2023 से लगभग 3 मिलियन व्हीकल की अपनी मौजूदा प्रोजेक्शन कैपसिटी को 50 प्रतिशत तक बढ़ाने की योजना बना रही है। कंपनी ने बताया कि



इसके चलते पहले की तुलना में लागत में कमी आ सकती है। प्लांट में निवेश करने वाले निवेशकों ने भी नई फैक्ट्रियों में नए मॉडल बनाने का जोखिम न लेने के फैसले पर खुशी जताई। इस तिमाही नतीजों में कंपनी का फाइनेंशियल टारगेट पूरा नहीं हुआ। इसके बाद भी टेस्ला के शेर्यर 12 प्रतिशत तक ऊपर चले गए थे।

मॉडल 2 लॉन्च करने की योजना रद्द

इवॉल्व ईटीएफ के चीफ इनवेस्टमेंट ऑफिसर इलियट जॉनसन ने कहा, मुझे लगता है कि बाजार में नई चुनौतियों को स्वीकार करते हुए अपने मौजूदा प्लांटों में सस्ते प्रोडक्ट को तैयार करना पॉजिटिव कदम है। हालांकि, कंपनी अपनी योजना के साथ

आगे नहीं बढ़ रही है। रॉयटर्स ने 5 अप्रैल की एक रिपोर्ट में कहा था कि टेस्ला ने अपने सस्ती इलेक्ट्रिक कार मॉडल 2 को लॉन्च करने की योजना को रद्द कर दी है। जिसे टेस्ला ने टेक्ससास, मैक्सिको और एक तीसरे देश में बनाने की योजना बनाई थी। उम्मीद की गई थी कि मॉडल 2 की कीमत 25,000 डॉलर होगी। हालांकि, रॉयटर्स की रिपोर्ट पर एलन मस्क ने सोशल मीडिया पर लिखा था कि रॉयटर्स झूठ बोल रहा है।

पुराने प्लांट से ही नए व्हीकल तैयार होंगे

जनवरी में मस्क ने कहा था कि टेस्ला का लक्ष्य 2025 की दूसरी छमाही में नया सस्ता मॉडल पेश करने पर है। इस मॉडल में रिवांल्यूशनरी मैनुफैक्चरिंग टेक्नोलॉजी का इस्तेमाल किया जाएगा जो टेस्ला के लिए नई राह तैयार करेगी। अब टेस्ला के इंजीनियरिंग हेड लॉरेंस मोरॉवी ने मंगलवार को कहा कि नई मैनुफैक्चरिंग प्रोसेस और प्रोडक्शन लाइनें कुछ रिस्क के साथ आती हैं। ऐसे में कंपनी ने कम लागत वाले व्हीकल को बेहतर बनाने के लिए अपने प्लांट की मेजर शिफ्ट में बदलाव किया है।

भारत की योजना पर फिलहाल चुपची

उम्मीद इस बात की थी कि मस्क सोमवार को भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिलेंगे। वे एक छोटे और अफॉर्डेबल मॉडल के प्रोडक्शन के लिए एक अंटो फैक्ट्री में बड़े निवेश की घोषणा करेंगे। मस्क ने पिछले साल कहा था कि टेस्ला मैक्सिको में अपना प्लांट बनाएगी, लेकिन प्लांट कब तक तैयार होगा इस बात का फैसला अर्थव्यवस्था और व्याज दरों पर निर्भर करेगा। टेस्ला ने मैक्सिको और भारत में अपनी योजनाओं पर अभी कोई जवाब नहीं दिया।

6,000 कर्मचारियों की होगी छंटनी

टेस्ला ने फाइनेंशियल इयर 2024-25 की पहली तिमाही के नतीजों का ऐलान कर दिया। जनवरी से मार्च की इस तिमाही के दौरान कंपनी का नेट प्रॉफिट 55 प्रतिशत तक घट गया। दूसरी तरफ कंपनी ने बड़ी छंटनी का ऐलान कर दिया। कंपनी कॉस्ट कटिंग के चलते 6,000 लोगों को नौकरी से निकालने जा रही है।

गूगल ने इजरायल प्रोजेक्ट के खिलाफ धरना देने पर 20 और कर्मचारियों को निकाला

नई दिल्ली, एजेंसी। गूगल ने इजरायल प्रोजेक्ट निंबस के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन में शामिल 20 और कर्मचारियों को बाहर का रास्ता दिखाया है। ये बर्खास्तगी 16 अप्रैल को न्यूयॉर्क और सनीवेल, कैलिफोर्निया में गूगल के दफ्तरों में प्रदर्शनों के बाद हुई। टेक दिग्गज ने पिछले सप्ताह भी ऐसे ही एक मामले में अपने 28 कर्मियों को नौकरी से निकाला था।

एक रिपोर्ट के अनुसार विरोध-प्रदर्शन करने के लिए निकाले गए कर्मचारियों की कुल संख्या अब लगभग 50 हो गई है। गूगल के सुरक्षा प्रमुख क्रिस रैको ने प्रदर्शनों की निंदा करते हुए कहा, यह व्यवहार अस्वीकार्य और विघ्नकारक है। इससे सक्षमियों को खतरा महसूस हुआ। यह बर्खास्तगी अमेरिकी संस्थाओं



और इजरायल सरकार के बीच सहयोग के खिलाफ व्यापक विरोध के बीच हुई हैं। फिलिस्तीनी समर्थक प्रदर्शनों ने परिसरों को हिलाकर रख दिया है, जबकि गूगल के धरने से एक दिन पहले व्यवहार अस्वीकार्य और विघ्नकारक है। इससे सक्षमियों को खतरा महसूस हुआ। यह बर्खास्तगी अमेरिकी संस्थाओं

टेक फॉर रंगभेद के प्रवक्ता जेन चुंग ने कहा, निगम असहमति को कुचलने, अपने कर्मचारियों को चुप कराने और उन पर अपने पावर फिर से जताने का प्रयास कर रहा है। उन्होंने आपोप लगाया कि कुछ बर्खास्त कर्मचारी दर्शक भी थे, जो इस आंदोलन में शामिल नहीं थे। प्रदर्शनकारियों ने गूगल क्लाउड के सीईओ थॉमस कुरियन के दफ्तर पर 8 घंटे से अधिक समय तक कब्जा कर लिया था। इसके बाद नौ प्रदर्शनकारियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। बाद में गूगल ने इसमें शामिल पाए गए 28 कर्मचारियों को निकाल दिया।

बंपर मुनाफे के बाद साइएंट डीएलएम के शेयर 13 प्रतिशत से अधिक उछले

नई दिल्ली, एजेंसी। साइएंट डीएलएम शेयर 687.35 पिछले बंद भाव के मुकाबले 736 पर खुले और जल्द ही बीएसई पर 13.4 प्रतिशत बढ़कर 779.55 के स्तर पर पहुंच गए। सुबह 10:10 बजे के करीब शेयर की कीमत 5.10 प्रतिशत बढ़कर 722.40 रह गई। शेयरों में तेजी की वजह कंपनी के नतीजे रहे। मार्च तिमाही में समेकित शुद्ध लाभ साल-दर-साल 80.7 प्रतिशत बढ़कर 22.7 करोड़ हो गया। पिछले साल की समान तिमाही में कंपनी का शुद्ध लाभ 12.6 करोड़ रुपये था। इसके बावजूद ब्रोकरेज फर्म जेएम फाइनेंशियल ने स्टॉक पर खरीदारी

की सलाह बरकरार रखी, लेकिन लक्ष्य मूल्य को पहले के 925 से घटाकर 887 कर दिया। मंगलवार को बाजार बंद होने के बाद कंपनी ने कहा कि पिछले वित्तीय वर्ष 24 की मार्च तिमाही के लिए उसका परिचालन से राजस्व 362 करोड़ रहा, जो पिछले वर्ष की इसी तिमाही के 277.4 करोड़ से 30 प्रतिशत अधिक है।

पुरे वित्तीय वर्ष 2023-2024 के लिए कंपनी का राजस्व 1,192 करोड़ रहा। इसमें सालाना आधार पर 43.2 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई, जबकि वर्ष के लिए पीएटी (टैक्स के बाद प्रॉफिट) 92.9 प्रतिशत बढ़कर 61.2 करोड़ हो गया। साइएंट शेयर की कीमत इस

कारोबारी गतिविधियां अप्रैल में 14 साल के शीर्ष पर, नौकरियों में वृद्धि को मिला समर्थन



नई दिल्ली, एजेंसी। मजबूत मांग के कारण देश की कारोबारी गतिविधियां अप्रैल में लगभग 14 वर्षों के उच्चतम स्तर पर पहुंच गईं हैं। यह मजबूत आर्थिक विकास का संकेत है। एचएसबीसी का खरीद प्रबंधक सूचकांक यानी पीएमआई अप्रैल में बढ़कर 62.2 हो गया। मार्च में यह 61.8 पर था। पीएमआई से पता चलता है कि विनिर्माण और सेवा क्षेत्रों में विस्तार का संकेत है। महंगाई में कमी के बावजूद रेपो दर में कटौती में देरी हो सकती है क्योंकि महंगाई में आगे बहुत गिरावट की संभावना नहीं है। सर्वेक्षण में कहा गया है कि पिछली कुछ तिमाहियों में मजबूत विस्तार के बाद इस साल भारत सबसे तेजी से बढ़ती प्रमुख अर्थव्यवस्था बने रहने के लिए अच्छी स्थिति में है। अगस्त 2021 से पीएमआई 50 से ऊपर रहा है। 50 से ऊपर का मतलब कारोबारी गतिविधियों में तेजी और इससे कम का मतलब कमजोरी है।

सरकारी कंस्ट्रक्शन कंपनी के पास बड़े ऑर्डर, शेयर पर टूटे निवेशक

नई दिल्ली, एजेंसी। सरकारी कंस्ट्रक्शन कंपनी एनबीसीसी लिमिटेड के शेयर में मंगलवार को तूफानी तेजी दर्ज की गई। सप्ताह के दूसरे कारोबारी दिन यह शेयर करीब 8 फीसदी चढ़ गया। कारोबार के अंत में शेयर 134.40 रुपये पर बंद हुआ। एक दिन पहले के मुकाबले शेयर 7.78 प्रतिशत चढ़कर बंद हुआ। ट्रेडिंग के दौरान शेयर की कीमत 136.65 रुपये तक पहुंच गई। बता दें कि 5 फरवरी 2024 को शेयर 176.50 रुपये तक पहुंच गया। यह शेयर के 52 हफ्ते का हाई है। 25 अप्रैल 2023 को शेयर की कीमत 37.51 रुपये तक गिर गई। यह शेयर के 52 हफ्ते का लो लेवल है। दरअसल, एनबीसीसी लिमिटेड ने स्टॉक एक्सचेंज को बिजनेस अपडेट बताया है। कंपनी ने कहा कि उसने पिछले वित्त वर्ष के दौरान 23,500 करोड़ रुपये की परियोजनाएं हासिल कीं।

इन गर्मियों में आम को मत भूल जाइए!



बाग लगवाया था जिसमें एक लाख वृक्ष लगाये गये थे। वह एक लाख बाग के नाम से अभी भी जाना जाता है। आइने अकबरी नामक ग्रंथ में आम की किस्मों तथा उनके गुणों का विस्तृत वर्णन मिलता है। आम की खेती लगभग पूरे भारत में की जाती है। उत्तर प्रदेश आम का सर्वाधिक उत्पादक प्रान्त है। भारत में सभी फलों के अंतर्गत क्षेत्रफल का लगभग 42 प्रतिशत योगदान आम का ही है। उत्तर प्रदेश का मलिहाबाद क्षेत्र आम के लिए विख्यात है। यहां के आम विदेशों के लिए भेजे जाते हैं। यह आम अमेरिका से दुबई तक जाते हैं। भारत में आम की लगभग एक हजार से भी अधिक किस्में उपजाई जाती हैं। परन्तु उत्तर प्रदेश में वर्तमान में उपजाई जाने वाली कुछ मुख्य किस्में बम्बई, लंगड़ा, गौरजीत, ब्राइड ऑफ राशा, दशहरी, सफेदा, लखनऊ सफेदा, सफेदा जौहरी (मलिहाबाद), हुस्र आरा रातील (मध्यक्रु), समर बहिश्त, चोसा फजरी, तैमूरिया सहित कई प्रकार की किस्में हैं। आम की फसल में बनारसी लंगड़े की कहानी तो कुछ और ही है। आम स्वादिष्ट होने के साथ-साथ पोषिक गुणों से भी भरपूर होता है। कच्चे आम में विटामिन-सी का बाहुल्य होता है तथा पके फल में विटामिन ए प्रचुर मात्रा में होता है। आम कैल्शियम, फास्फोरस, लोहा, खनिज लवणों का एक अच्छा स्रोत है।

फल प्रसंस्करण द्वारा कच्चे तथा पके दोनों ही आमों को फसल के बाद खाने के लिए संरक्षित किया जाता है। कच्चे आम को सुखाकर मचूर, पना, खटाई, अचार, मुरब्बा आदि बनाया जाता है। कच्चे आम की फांकों को नमक की सहायता से संरक्षित करके न केवल देश में प्रयोग किया जाता है वरन् विदेशों तक को निर्यात किया जाता है। पके फलों को खाने के अलावा डिब्बों में फांकों व गुदों के रूप में कैनिंग करके जूस, नेक्टर, स्कवैश, जैम, चटनी, अमावट, सिरका, वाइन आदि बनाने में किया जाता है। आम का फल स्वास्थ्य के लिए भी बेहद फायदेमंद माना गया है।



भांग से पड़ सकता है पुरुषों की प्रजनन क्षमता पर असर



अपने तरह के एक बड़े अध्ययन में दावा किया गया है कि भांग का सेवन करने वाले पुरुषों की प्रजनन क्षमता पर प्रतिकूल असर पड़ सकता है क्योंकि इससे उनके शुक्राणुओं का आकार प्रभावित होता है। शैफील्ड और मैनचेस्टर विश्वविद्यालयों के एक अनुसंधान दल ने यह पता लगाने की कोशिश की कि जीवनशैली से जुड़े कारक शुक्राणुओं के आकार को किस तरह प्रभावित करते हैं। उन्होंने पाया कि गर्मी के महीनों में स्वस्थ वीर्य के शुक्राणुओं का आकार अच्छा नहीं था लेकिन जिन पुरुषों की यौन गतिविधि 6 दिन से अधिक समय बाद हुई, उनके शुक्राणुओं का आकार बेहतर था। स्मॉकिंग, शराब पीने और नशीले पदार्थों के सेवन का भी असर शुक्राणुओं पर देखा गया। ब्रिटेन के करीब 14 प्रजनन केंद्रों में आए 2,249 लोगों से बातचीत के आधार पर किए गए इस अध्ययन के नतीजे ह्यूमन रिप्रॉडक्शन जर्नल में प्रकाशित हुए हैं। शैफील्ड विश्वविद्यालय में एंड्रोलॉजी विभाग के वरिष्ठ प्राध्यापक डॉक्टर एलन पेसी ने कहा, हमारे आंकड़े सुझाव देते हैं कि भांग का सेवन करने वाले अपार परिवार शुरू करने की योजना बना रहे तो उनको इसका उपयोग बंद कर देना चाहिए। प्रयोगशाला में किए गए अध्ययन से पता चलता है कि असामान्य आकार की वजह से शुक्राणु कम असरदार हो जाते हैं।

गर्मी में तरावट देने वाला सेहतमंद फल

संतरा

मीठा रस भरा संतरा बच्चों को ही नहीं बड़ों को भी अच्छे लगता है। इसका वानस्पतिक नाम चित्तसुर रैतिकुलाता ब्लैकों है। यह आरेकासी परिवार का सदस्य है। संतरे का वृक्ष मध्यम आकार का झाड़ीनुमा तथा काटेदार वृक्ष होता है। यह उष्ण कटिबंधीय वातावरण में उगता है। इसके पत्ते, छोटे, गोल-बेलनाकार तथा छोटे डंडलवाले होते हैं। कच्चा फल हरा होता है जबकि पकने पर पीला, नारंगी, मीठा एवं रसवाला हो जाता है। इसका फल एक चिकने व सख्त छिलके के अंदर सुरक्षित रहता है। रस और गुदा विभिन्न फाइब्रों के रूप में पतली सी झिल्ली में होता है।



यों तो संतरा एक मौसमी फल है परन्तु यह सारे देश में आसानी से उपलब्ध हो जाता है। इसकी पैदावार नागपुर, असम में सिलहट और उत्तर प्रदेश के पहाड़ी भागों में अधिक होती है। नागपुर का संतरा अपने स्वाद के लिए बहुत प्रसिद्ध है। कृषि वैज्ञानिकों ने इसकी विभिन्न किस्में पैदा करके इसे विभिन्न जलवायु के अनुकूल बना लिया है। संतरा बहुत उपयोगी फल है। गर्मी में तो इसकी उपयोगिता बहुत बढ़ जाती है क्योंकि इससे उष्णता शांत होती है। आयुर्वेद के अनुसार संतरा वातनाशक, तुषाणामक, दाह, ज्वर एवं हृदय विकार को दूर करने वाला होता है। यह मुंह की दुर्गंध दूर करता है। इससे कब्ज भी दूर होती है। इसमें लगभग 87.4 प्रतिशत पानी, 10.5 प्रतिशत कार्बोहाइड्रेट पदार्थ, 0.1 प्रतिशत प्रोटीन और 0.3 प्रतिशत वसा होता है। यह फल विटामिन सी का भंडार होता है। गर्मियों में बार-बार प्यास लगने पर पके संतरे का ताजा फाइब्रों को चूसने से प्यास शांत होती है। जो मिलाचले और उल्टी होने पर भी संतरे की ताजा फाइब्रों को चूसना लाभकर होता है। बुखार में रक्त रोगी को बेचैनी होती है, बार-बार प्यास लगती है, मुंह सूख जाता है तो रोगी को मीठे संतरे की फाइब्रों चूसने को दें। इससे रोगी तृप्त एवं शांत होता है। बुखार एवं खांसी में आराम के लिए मीठे संतरे के गूदे में शर्करा या चीनी डालकर गर्म करके रोगी को खिलाएं। परन्तु ध्यान रखें कि संतरा मीठा ही हो क्योंकि खट्टे संतरे के ज्यादा सेवन से कफ विकार हो जाता है। पायरीस के कारण यदि मसूढ़े फूल जाएं तथा उनमें सड़न के कारण दुर्गंध व रक्त आने लगे तो रोगी को प्रतिदिन संतरे का ताजा रस दिया जाना चाहिए। साथ ही संतरे के छिलकों को बारीक पीसकर दंत मंजन में मिला लें फिर इस मंजन से धीरे-धीरे मसूढ़ों की मालिश करें। इससे रोगी को लाभ होगा। छोटे शिशुओं को यदि ताजा संतरे का रस थोड़ी मात्रा में नियमित रूप से पिलाया जाए तो उनका शरीर तंदुरुस्त रहता है तथा रक्त शुद्ध रहता है। इससे उनकी हड्डियां मजबूत होती हैं तथा उनका पूर्ण विकास होता है। खाज-खुजली होने पर भी संतरे का रस पीने से राहत मिलती है। साथ ही प्रभावित स्थान पर ताजा संतरे का छिलका रगड़ना चाहिए। इसके छिलके से आंखें भी साफ हो जाती हैं। गर्भवती महिलाओं को प्रतिदिन संतरे का सेवन करना चाहिए इससे मां तथा गर्भस्थ शिशु दोनों का स्वास्थ्य अच्छा रहता है। गर्भवती महिलाओं को होने वाले वमन तथा अतिसार के लिए संतरे के छिलके के चूर्ण की कुछ मात्रा देकर संतरे का रस पिलाएं। यदि शिशुओं के पेट में कृमि हो जाएं तो संतरे के छिलकों को चार कप पानी में चौथाई शेष रहने तक उबालें, फिर छान कर उसमें थोड़ी सी हिंग मिलाकर एक चम्मच शिशु को नियमित रूप से सुबह-शाम पिलाएं। इससे पेट के कृमि शीघ्र ही नष्ट हो जाएंगे। प्रतिदिन प्रातःकाल निराहार एक-दो रसीले संतरे खाने से मंदागिनी की शिकायत दूर होती है।

खुशबू से उपचार करने की पद्धति एरोमाथेरेपी

अक्सर तकलीफ देह बीमारियों का उपचार भी तकलीफदेह ढंग से होता है पर एरोमाथेरेपी आपको सुई और कड़वी दवाइयों के झंझट से निजात दिला सकती है। एरोमा का अर्थ है खुशबू तथा थेरेपी से अभिप्राय उपचार से है। एरोमाथेरेपी उपचार की वह पद्धति है जिसमें खुशबू के द्वारा अनेक बीमारियों का निदान संभव है। एरोमाथेरेपी जड़ी-बूटियों व पौधों की उपचार पद्धति है। इसमें रोगों के निदान के लिए पौधों के तनों, जड़ों, फूलों, पत्तों आदि से निकाले गए अर्क जिसे एसेन्शियल आयल कहते हैं का प्रयोग किया जाता है। सभी प्रकार की त्वचा और बालों में प्रयोग हो सकने वाले ये तेल बिल्कुल चिपचिपे नहीं होते।

एसेन्शियल आयल्स का प्रयोग व्यवसायों में भी होता है। लगभग तीन सौ किस्म के एसेन्शियल आयल्स को त्वचा संबंधी या अन्य उत्पाद बनाने वाले उद्योगों में इस्तेमाल किया जाता है।



एरोमाथेरेपी मोटी बीमारियों के निदान के लिए दस-पन्द्रह प्रकार के तेल ही मुख्य होते हैं। प्रत्येक एसेन्शियल आयल की खुशबू का अहसास ही इलाज होता है। प्रत्येक खुशबू से सीधे हमारा मस्तिष्क प्रभावित होता है, हर तेल में एक विशेष प्रकार की उपचारिक शक्ति होती है, जिसके द्वारा पूर्ण रूप से पवित्र व प्राकृतिक उपचार होता है। घर में प्रयोग किए जा सकने वाले तेल विभिन्न प्रकार से इस्तेमाल किए जा सकते हैं जैसे मालिश में, नहाने के पानी में या भाप के पानी में आदि। शरीर से दूषित पदार्थों के निष्कासन में ये तेल बहुत उपयोगी होते हैं जैसे एंटीसेप्टिक, एंटीबैक्टीरियल, एंटीफंगस, एंटीन्यूरोलाजिक, एंटी डिपरेसेंट, रकटी, रूमेटिक, डियोडाइजिंग आदि। एसेन्शियल आयल को भाप विधि के द्वारा निकाला जाता है। जैसे लैवेंडर के लगभग एक सौ किलो पौधे से लगभग तीन किलो तेल प्राप्त किया जा सकता है। इसी प्रकार लगभग साठ हजार गुलाब के फूलों से प्राप्त तेल लगभग एक आऊंस होगा। इन एसेन्शियल तेलों का प्रयोग सदैव बेस आयल के साथ मिलाकर किया जाता है। विभिन्न प्रकार के तेलों को बेस आयल के रूप में लिया जा सकता है जैसे वेजीटैबल आयल, ऐप्रोकाट आयल मीठा बादाम तेल आदि। एसेन्शियल आयल की मात्रा के अनुसार बेस आयल की मात्रा भी बदलती रहती है। जैसे 1 बूंद एसेन्शियल आयल में एक मिली बेस आयल, चार से दस बूंद में दस मिली बेस आयल और छह से पन्द्रह बूंद में पन्द्रह मिली बेस आयल का प्रयोग किया जाता है। मालिश और एरोमाथेरेपी में चनिष्ठ संबंध है। त्वचा द्वारा एसेन्शियल आयल के शीघ्र



चाय, कॉफी, कोल्ड ड्रिंक, रैड वाइन तथा हल्दी और मसालों से भरपूर हमारे भारतीय भोजन के लम्बे समय तक सेवन की वजह से कई लोगों के दांत पीले पड़ जाते हैं या उन पर दाग-धब्बे पड़ने लगते हैं। धूम्रपान करने वाले जान लें कि नियमित धूम्रपान से दांतों के इनेमल (दांत की ऊपरी परत) पर दाग पड़ जाते हैं और मसूढ़ों को भी क्षति पहुंचती है। यदि आप सफेद दांत चाहते हैं तो आपके पास कई विकल्प हैं। दांतों को सफेद करने वाले तत्वों से भरपूर टूथपेस्ट, जैल एवं हल्के एप्लीकेटर सरलता से उपलब्ध हैं परन्तु यदि आप अधिक सुधार चाहते हैं तो अपने डॉक्टर से ट्रीटमेंट ले सकते हैं। डेंटल ऑफिस प्रोसीकर्स के परिणाम तेजी से मिलते हैं जो टूथ व्हीचिंग की सबसे सुरक्षित विधि हैं। मसूढ़ों तथा दांतों की संवेदनशीलता को सरलता से गाढ़े पैरोक्साइड जैल, पोटाशियम नाइट्रेट तथा फ्लोराइड डीसीसिटाइज करके इस्तेमाल से निर्यात किया जा सकता है। यदि आपके दांतों की रंगत कुदरती रूप से खराब है तो आपके लिए बढियां उपाय बाँडिंग रेसिन्स तथा टूथ विनीर्स हैं। इन उत्पादों को आसपास के दांतों जैसी रंगत समान बनाया जा सकता है।

पीले या धब्बे युक्त दांतों से कैसे निजात पाएं

देकर दांतों को एक कैविटीज तथा खंडित दांत कई लोगों के दांतों में कैविटीज हो जाती है जिनका उपचार भी करवाया जाता है। मुंह में मौजूद बैक्टीरिया दांतों की सतह पर एक परत तैयार करते रहते हैं। यही परत प्लाक बन जाती है जो शर्करा को एसिड में बदल देती है। इससे इनेमल को क्षति पहुंचती है और दांतों में कैविटीज बन जाती है। दांतों को और नुक्सान पहुंचने से बचाने के लिए डॉक्टर ट्रेटमेंट्स का इलाज देते हैं और कैविटी वाली जगह पर फिलिंग कर देते हैं। अगर आप दांतों में कई सारी कैविटीज भरवा चुके हैं तो हो सकता है कि अब तक आपका मुंह धातु से भर चुका हो क्योंकि पहले अधिकतर ट्रेटमेंट्स चांदी या सोने को फिलिंग के लिए इस्तेमाल किया करते थे। धातु की इन फिलिंग्स का एक नुकसान है कि ये सफेद दांतों के बीच साफ दिखाई देते हैं। अच्छी बात है कि अब कम्पोजिट, सैरमिक तथा एंजेलिक फिलिंग मैटीरियल आने लगे हैं जो देखने में अच्छे लगते हैं। कम्पोजिट रेसिन्स का इस्तेमाल कटे-फटे दांतों के इलाज में बाँडिंग मैटीरियल के तौर पर होता है। सैरमिक का इस्तेमाल टूथ क्राऊन प्रोडक्शन के लिए किया जाता है क्योंकि यह आसानी से टूटता नहीं है। क्राऊन्स उन दांतों के लिए जरूरी हैं जिन्हें गम्भीर क्षति पहुंची हो।

टेट्रे-मेढ़े एवं अंतर वाले दांत

कितना भी आप दांतों का ख्याल रखें। बढ़ती उम्र पाया जाता है जो बढ़ते बच्चों के दांतों को ताक तवर बनाने में सहायता करता है। प्लॉक बैक्टीरिया द्वारा पैदा किए जाने वाले एसिड को न्यूट्रालाइज करने में भी दूध बहुत सहायक है परन्तु दूध पीने के बाद अपने मुंह को अच्छी तरह साफ करना बहुत जरूरी है। गुदा का फिशर होने पर दो लीटर गुनगुने पानी में पांच बूंद लेवेण्डर, दो बूंद जिरोनियम व दो बूंद लेमन आयल डालकर गुदा वाले भाग को धोएं। उसके बाद ये सभी एसेन्शियल आयल ऐलीवीराजेल में मिलाकर प्रभावित भाग के चारों ओर मालिश करें। घर में भारी सामान उठाते समय, नुत्य या व्यायाम करते समय हाथ या पैरों की मांसपेशियां खिंच जाने से हाथ या पैर में मोच आ सकती है। ऐसी स्थिति में किसी भी बेस आयल की तीस मि0ग्रा0 मात्रा लेकर उसमें पांच बूंद ब्लैक पेपर आयल, पन्द्रह बूंद यूकेलिप्टस आयल, पांच बूंद जिंजर आयल व नट मेग आयल मिलाकर दिन में तीन बार मालिश करें।

ये हैं दांतों के लिए बढियां

पनीर - पनीर थूक के स्राव को बढ़ाता है और इसे एक एंटी कैविटी एजेंट कहा जा सकता है। विशेषज्ञों के अनुसार पनीर प्लॉक एसिड को न्यूट्रालाइज करने में भी सहायता करता है। सेब - फाइबर से भरपूर यह फल आपके दांतों के लिए एक प्राकृतिक क्लींजर का काम करता है। साथ ही यह शर्करा के प्रभावों को कम करने में भी सहायक होता है क्योंकि इसमें जल की मात्रा अधिक होती है। गाजर - यह विटामिन ए का सर्वश्रेष्ठ स्रोत है। यह दांतों पर एनेमल के निर्माण में सहायता करती है और इस तरह दांतों को स्टैंगिंग तथा सैसिटिविटी से बचाती है। दूध - शूगर स्वीट्-ड फूड्स के सेवन के बाद एक गिलास दूध पीने से मुंह में एसिड के स्तर को कम किया जा सकता है। इसमें कैल्शियम भरपूर मात्रा में

अवशोषण हेतु मसाज बहुत जरूरी है चूक एक्यूंप्रेसर व रिफ्लेक्सीलॉजी का भी एरोमाथेरेपी से संबंध है, इसलिए मालिश करते समय बिन्दुओं के महत्व को नकारा नहीं जा सकता। हमारी रोजमर्रा की जिन्दगी में अनेक ऐसी छोटी-छोटी बीमारियां होती हैं, जिनके समाधान के लिए एरोमाथेरेपी उपयोगी साबित हो सकती है। जैसे- पेट के ऊपरी भाग में दर्द की स्थिति में तीन बूंदें पिपरमेन्ट आयल, दो बूंदें क्लोव आयल तथा एक बूंद यूकेलिप्टस आयल के मिश्रण में एक चम्मच वेजीटैबल आयल मिलाकर मालिश करने से लाभ होता है। दर्द यदि पेट के निचले हिस्से में हो तो दो बूंद जिरोनियम आयल, दो बूंद रोजमेरी आयल व एक बूंद जिंजर आयल में एक चम्मच वेजीटैबल आयल डालकर दर्द वाले भाग पर हल्के हाथ की मालिश की जा सकती है। गर्मियों में नकसीर फूटना या नाक से खून आना एक आम समस्या है। इसके लिए पीठ के बल सीधे लेट जाएं और एक टिशू पेपर पर एक बूंद साइप्रस आयल, एक बूंद लेवेन्डर आयल, दो बूंद लेमन आयल व एक बूंद रोज आयल डालकर सूंघने से राहत मिलेगी। छोटे-मोटे साधारण घाव व फोड़े फुन्सियों के उपचार के लिए दो बूंद लेवेन्डर आयल, एक बूंद कैमोमाइल आयल व एक बूंद टी ट्री आयल के मिश्रण को एक कप गुनगुने पानी में मिला कर दिन में दो बार घाव को धोएं। घाव या फुन्सी को धूल-मिट्टी से जरूर बचाएं।



